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POLITICĂ 

Mircea Govor trage un semnal
de alarmă în Parlament: 

România riscă să piardă fonduri
europene esențiale

8 Deputatul PSD de Satu Mare a depus o Declarație politică
în Parlament privind direcțiile de dezvoltare ale României 
și necesitatea utilizării eficiente a fondurilor europene

Pataki Csaba, șeful delegației României
la Congresul Autorităților Locale și

Regionale al Consiliului Europei
Pataki Csaba,

președintele Consiliului
Județean Satu Mare, participă în
această săptămână la Strasbourg
la cea de-a 50-a sesiune a Con-
gresului Autorităților Locale și
Regionale al Consiliului Eu-
ropei, unde reprezintă România
în calitate de șef al delegației
române.

Acest forum de pres-
tigiu funcționează în cadrul
Consiliului Europei și reprezintă
una dintre cele mai importante
platforme de decizie și dialog
pentru reprezentanții aleși locali
și regionali din Europa.

Programul din acest an
se concentrează pe protejarea

democrațiilor locale, drepturile
minorităților naționale și
garanțiile alegerilor libere, rolul
autorităților locale în ges-
tionarea provocărilor europene,
precum și reconstrucția
Ucrainei.

„În calitate de
președinte al Consiliului
Județean, consider extrem de
importantă participarea activă la
cooperarea europeană, deoarece
dezvoltarea comunităților locale
este strâns legată de procesele
europene. Comunitățile locale
puternice reprezintă, totodată,
baza unei Europe puternice.” – a
declarat președintele Pataki
Csaba.
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Despre Ziua Jan-
darmeriei Române și eveni-
mentele organizate la Satu
Mare cu această ocazie, în
ediția din această seară a emisi-
unii Actualitatea sătmăreană. 

Un reportaj de la Ziua
Porților Deschise organizată la
Inspectoratul Județean de Jan-
darmi, interviuri și imagini
spectaculoase de la
demonstrațiile zilei. De la ora
20, la NORD VEST TV.
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Sfânta Liturghie este slujba
“aşezată”şi săvârşită mai întâi de Însuşi Mân-
tuitorul Iisus Hristos, pentru ca, până la
sfârşitul veacurilor, să se aducă în
Biserică/biserică, în mijlocul credincioşilor,
Jertfa Sa cea mântuitoare, pentru ca toţi
credincioşii să se poată împărtăşi de ea/din
ea, spre zidirea vieţii lor duhovniceşti de aici,
din timpul pelerinajului pământesc, şi spre
dobândirea vieţii de veci. 

Sfânta Liturghie este, am putea
afirma cu certitudine, “cea mai măreaţă
slujbă a Bisericii”. De ce? Fiindcă în viaţa
veşnică şi fericită se ajunge prin alipire şi
împărtăşire cu Domnul. La împărtăşirea cu

Domnul se ajunge prin dumnezeiasca Eu-
haristie (Cuminecătură, Împărtăşanie), iar
la Sfânta Euharistie se ajunge prin Sfânta Li-
turghie. La Sfânta Liturghie aducem lui
Dumnezeu nu numai laudă şi mulţumire, ci
şi jertfă, adică Jertfa cea mai curată a trupului
şi Sângelui Domnului nostru Iisus Hristos.
nu este nimic mai vrednic, mai de preţ şi
desăvârşit, ce se poate aduce lui Dumnezeu,
decât această Sfântă Jertfă, care este lucrarea
Mântuitorului, a Arhiereului suprem: “Iisus,
prin aceea că rămâne în veac, are o preoţie
netrecătoare (veşnică). Pentru aceasta, şi poate
să mântuiască desăvârşit pe cei ce se apropie
prin El de Dumnezeu, căci pururea e viu ca
să mijlocească pentru ei. Un astfel de Arhiereu
se cuvenea să avem: Sfânt, fără de răutate, fără
de pată, osebit de cei păcătoşi şi fiind mai presus
decât cerurile. El nu are nevoie să aducă zilnic
jertfe, ca arhiereii: întâi pentru păcatele lor,
apoi pentru ale poporului, căci El a făcut acea-
sta o dată pentru totdeauna, aducându-Se
jertfă pe Sine Însuşi” (Evrei VII; 24-27). Ca
atare, nu este nimic mai iubit de Dumnezeu
şi mai de folos pentru credincioşi ca această
neprihănită Jertfă şi împărtăşirea cu ea.

Rugăciunile săvârşite în timpul
Sfintei Liturghii au o putere deosebită prin
apropierea de Mântuitorul. Domnul este de
faţă şi cu trupul pe Masa Sfântului Altar. El
dă credincioşilor putere în această viaţă
pământească şi nădejde în viaţa veşnică. El
Se roagă împreună cu credincioşii. El
mijloceşte pentru ei la Dumnezeu-tatăl
(“Adevărat, adevărat zic vouă: Orice veţi cere
de la Tatăl în numele Meu El vă va da… cereţi
şi veţi primi, ca bucuria voastră să fie deplină”,
Ioan xVI; 23-24; “Că prin El avem şi unii,
şi alţii apropierea către Tatăl, într-un Duh”,
Efeseni II; 18; “Căci unul este Dumnezeu,

unul este şi Mijlocitorul între Dumnezeu şi oa-
meni: omul Hristos Iisus”, I timotei II; 5).
Împreună cu Domnul şi cu credincioşii se
roagă îngerii şi Sfinţii, astfel că, la Sfânta Li-
turghie, sunt unite, cu rugăciunea Mântui-
torului, rugăciunile întregii Biserici. În
consecinţă, rugăciunile din timpul Sfintei
Liturghii au mare putere, fiind deosebit de
bine primite de către Dumnezeu. 

Vorbind despre importanţa
Sfintei Liturghii, părintele prof. Florian ne-
chita scrie: “În cazul Sfintei Liturghii,
credinţa este cea care lucrează <<toate întru
toţi>>. Participarea sau neparticiparea
noastră va dovedi măsura credinţei pe care o
avem. Dacă vom participa, credinţa noastră
va spori şi vom dobândi cunoştinţă, întrucât
<<credinţa este din auzire, iar auzirea prin
cuvântul lui Hristos>> (Romani X; 17). Tre-
buie să mai spun că vizionarea Sfintei Litur-
ghii la televizor sau ascultarea la radio sunt
îngăduite numai în cazuri de mare necesitate.
Un Sfânt Părinte zice că cel ce nu participă la
Sfânta Liturghie este iertat de Dumnezeu
numai dacă arde casa pe el şi nu apucă să iasă.
Cum ar putea să se ospăteze cineva prin telefon
sau radio? Cum te-ai putea veseli la o nuntă
fără să participi şi să guşti din bucate împreună
cu nuntaşii, doar privind ecranul televizoru-
lui? Harul lui Dumnezeu coboară doar dacă
te duci şi participi efectiv. Sfânta Liturghie se
află în centrul cultului creştin ortodox şi este
într-o strânsă legătură cu celelalte slujbe, prin
toate preamărindu-Se Dumnezeu şi
sfinţindu-se credincioşii”.   

Folosul sufletesc pentru cei ce
iau parte activă la Sfânta Liturghie este mare.
Pe lângă puterea deosebită a rugăciunilor,
care este în folosul credincioşilor, din Sfânta
Liturghie se poate cunoaşte învăţătura de

credinţă a Bisericii: din cântări şi rugăciuni,
din citirea Apostolului şi a Evangheliei, din
rostirea Simbolului Credinţei, din cazanie
sau din predica preotului. Pe lângă aceasta,
în rânduiala Sfintei Liturghii se înfăţişează
credincioşilor istoria mântuirii neamului
omenesc, totul ducându-ne cu mintea la
Mântuitorul Iisus Hristos şi la lucrarea Sa
mântuitoare. Prin urmare, credinciosul care
ia parte, cum se cuvine, la Sfânta Liturghie
stă împreună cu Domnul Hristos, iar cel care
se împărtăşeşte, acela se şi uneşte tainic cu El.
Ar fi bine ca la fiecare Liturghie să se
împărtaşească câţiva credincioşi, fiindcă pre-
scura şi vinul sunt prefăcute, prin puterea
Duhului Sfânt, în trupul şi Sângele Dom-
nului spre a-i hrăni pe oameni cu “merindea
nemuririi”. De aceea, participarea la Sfânta
Liturghie nu poate fi înlocuită cu o prezenţă
în mediul online sau virtual, decât în cazuri
excepţionale, aşa cum s-a întâmplat în pe-
rioada stării de urgenţă, generată de pande-
mia de Covid-19, sau în situaţia în care
anumite persoane nu se pot deplasa, fiind
bolnave, imobilizate/paralizate la pat. 

Pentru Sfânta Liturghie se im-
pune să ne pregătim printr-o curăţire
sufletească şi trupească. Creştinul, care
doreşte cu tot sufletul să participe la Sfânta
Liturghie, încetează încă din ajun obişnuita
muncă, se înfrânează de la orice întinare, iar
a doua zi, dimineaţa, se spală, se îmbracă cu
haine curate şi îngrijite, se roagă, alungă din
suflet orice ură şi vrăjmăşie şi aşa, cu inima
curată, cu conştiinţa împăcată şi liniştită,
merge la biserică, ducând cu sine, dacă poate,
anumite daruri: prescură, vin, lumânări,
tămâie, untdelemn. În toate duminicile şi
sărbătorile este indicat să participăm, cu evla-
vie, atenţie şi credinţă, la Sfânta Liturghie de

la început sau, măcar, dinainte de citirea Sfin-
tei Evanghelii, rămânând până la final, de-
oarece numai aşa ne putem bucura de
roadele duhovniceşti ale acestei slujbe
dumnezeieşti. 

În clipa în care intrăm în
biserică, ne străduim să lăsăm la o parte toate
grijile lumeşti: ne înălţăm sufletul către
Dumnezeu cu deplină încredere şi întru
smerenie, ne închinăm după cuviinţă, ne
aşezăm la locul rânduit pentru noi, stăm cu
luare aminte la sfânta slujbă şi, alături de
strană, cor şi ceilalţi credincioşi, intonăm
răspunsurile la Sfânta Liturghie, pătrând
liniştea, ordinea şi buna rânduială a casei lui
Dumnezeu, care este, totodată, şi casa
noastră, noi, credincioşii, alcătuind,
împreună, familia lui Dumnezeu. Pe lângă
aceste aspecte, nu trebuie să uităm nicio clipă
faptul că, în biserică, stăm în faţa Domnului,
Care este prezent şi trupeşte (în Sfânta
Împărtăşanie pentru bolnavi, care se
păstrează în chivotul de pe Sfânta Masă),
chiar şi înainte de prefacerea darurilor de
pâine şi vin în trupul Său şi în Sângele Său.
De asemenea, precum am menţionat mai
sus, sunt prezente, în chip nevăzut, cete
îngereşti, care, împreună cu preotul şi
credincioşii, îndreaptă rugăciuni către Dum-
nezeu. În felul acesta, chiar dacă n-am fost
pregătiţi în mod deosebit pentru
Împărtăşanie şi nu ne-am putut împărtăşi,
totuşi, la sfârşit, “ieşim de la Sfânta Liturghie
mai luminaţi, mai împăcaţi sufleteşte, mai
deschişi spre semenii noştri, mai îndreptaţi,
mai apropiaţi cu sufletul de Dumnezeu şi mai
aplecaţi către o viaţă bineplăcută Lui”, in-
trând în aşa-zisa “Liturghie de după Litur-
ghie”. 

tâlcuirea, pe scurt, a Sfintei Liturghii a Sfântului ioan Gură de Aur (9). Concluzii
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ExtInDERE REțELE DE APE

Cea mai mare investiție din fonduri proprii 
a Apaserv, semnată la Satu Mare

Primarul Kereskényi
Gábor anunță un contract de 20 de
milioane de lei pentru extinderea
rețelelor de apă și canalizare, în ben-
eficiul a sute de familii din mu-
nicipiu.

Primăria municipiului Satu
Mare a semnat cel mai mare contract
din istoria Apaserv Satu Mare S.A.,
finanțat exclusiv din fondurile proprii
ale companiei, în valoare de
20.000.000 de lei. Investiția vizează ex-
tinderea rețelelor de apă potabilă și
canalizare pe malul stâng al Someșului,
în zone unde infrastructura este insu-
ficient dezvoltată, răspunzând astfel
unor nevoi stringente ale comunității
locale. Executantul este compania
Proiect Invest Gherța Mică.

Extinderi majore de infrastructură
Proiectul prevede lucrări

ample de modernizare și extindere a
rețelelor edilitare. Astfel, pe Bulevar-
dul Lucian Blaga și străzile învecinate
vor fi realizați 17.000 de metri de con-
ducte de canalizare, contribuind la

îmbunătățirea semnificativă a
condițiilor de trai pentru locuitori.

În paralel, în zonele Balta
Blondă și Râtu Mare vor fi introduse
noi rețele de apă potabilă, însumând
aproximativ 4.000 de metri, facilitând
accesul la utilități esențiale pentru nu-
meroase gospodării.

Declarația primarului
Primarul municipiului Satu

Mare, Kereskényi Gábor, a subliniat
importanța acestei investiții majore,
evidențiind faptul că este cel mai mare
contract realizat din fonduri proprii de
către compania Apaserv.

Edilul a punctat că proiec-
tul răspunde unei nevoi reale din co-
munitate:

„Este o investiție pentru
sute de familii din Satu Mare. Această
investiție reprezintă mai mult decât o
simplă lucrare de infrastructură. Este
un proiect așteptat în special de
locuitorii de pe Bulevardul Lucian
Blaga și străzile adiacente, din zona
Balta Blondă și Râtu Mare. Prin

această investiție, aducem apă potabilă
și canalizare acolo unde a fost o nevoie
stringentă, oferind șansa de a se
racorda pentru sute de familii din mu-
nicipiu”.

Detaliile proiectului
Proiectul prevede extin-

derea atât a rețelei de apă potabilă, cât
și a celei de canalizare (gravitațională
și sub presiune), acoperind o suprafață
semnificativă pe malul stâng al
Someșului. 

Lucrările includ:
1. Rețea de apă potabilă (lungime
totală: 3.745 m)
Vor fi extinse rețelele pe următoarele
străzi: Castanilor (546 m), Cedrului
(233 m), Căprioarei (329 m), Râtu
Mare (1.022 m + 460 m), Lotus (751
m) și Octavian Ardelean (404 m).
2. Rețea de canalizare gravitațională
(lungime totală: 13.846 m)
Cea mai amplă componentă a proiec-
tului, care include, pe lângă lucrările de
pe Bulevardul Lucian Blaga (cu di-
ametre de 250 și 315 mm, pe mai

multe tronsoane), și extinderi pe
străzile: Careiului, Râtu Mare,
Dorobanților, Panait Cerna, Câmpu-
lui, Vasile Scurtu, Plopilor, Căprioarei,
Alunului, Cireșilor, Castanilor, Am-
atiului, Octavian Ardelean, Lotus și
Cedrului.
3. Rețea de canalizare sub presiune
(lungime totală: 2.778 m)
Vor fi construite conducte de refulare
pentru a asigura funcționarea eficientă
a sistemului, inclusiv refulări pentru
noile stații de pompare.
4. Stații de pompare și branșamente

Pentru buna funcționare a

sistemului, vor fi realizate 13 stații de
pompare apă uzată (SPAU), precum și
61 de branșamente la rețeaua de apă și
425 de racorduri la canalizare.

Executantul este compania
Proiect Invest Gherța Mică.  

Beneficii pentru comunitate
Prin această investiție,

administrația locală urmărește nu doar
extinderea infrastructurii, ci și creșterea
calității vieții pentru locuitorii din
zonele vizate. Proiectul reprezintă un
pas important în dezvoltarea urbană a
municipiului și în asigurarea accesului
la servicii de bază pentru toți cetățenii.

Editat de 
SC Gazeta de Nord Vest&Nord Vest TV  SRL
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Dezbaterile privind
bugetul de stat readuc în prim-
plan prioritățile strategice ale
româniei și responsabilitatea
autorităților față de cetățeni. În
acest context, deputatul pSD de
Satu Mare, Mircea Govor, a
susținut în parlamentul
româniei o declarație politică
prin care a subliniat direcțiile
esențiale de dezvoltare și necesi-
tatea corectării dezechilibrelor
bugetare.

bugetul – oglinda priorităților
statului

În intervenția sa, parla-
mentarul a evidențiat faptul că
bugetul de stat reflectă modul în
care statul își stabilește prioritățile
și își asumă responsabilitatea față
de cetățeni. În acest sens, Mircea
Govor a depus o serie de amenda-
mente menite să direcționeze
resursele către domeniile cu cea
mai mare presiune socială.

O parte dintre aceste
propuneri au fost adoptate, ur-
mând să se regăsească în
îmbunătățirea serviciilor publice și
în susținerea investițiilor la nivel
local.

Sănătatea, educația și
comunitățile locale – priorități
majore

Cele trei direcții principale
susținute prin amendamente
vizează domenii esențiale pentru
dezvoltarea societății:
· sănătatea – prin creșterea
finanțării pentru spitale, medicina
de familie și programele de
prevenție;
· educația – prin investiții
în infrastructura școlară și spri-
jinirea elevilor din medii vulnera-
bile;
· comunitățile locale –
prin alocări destinate proiectelor
de infrastructură și dezvoltare.

Totodată, deputatul a sub-
liniat importanța protejării cate-
goriilor vulnerabile, în contextul
provocărilor economice actuale.

Semnal de alarmă privind im-
plementarea pNrr

În paralel cu activitatea
legislativă, Mircea Govor a adresat
o întrebare oficială ministrului
Investițiilor și Proiectelor Eu-
ropene, atrăgând atenția asupra
întârzierilor în implementarea

PNRR.
Parlamentarul a avertizat

că blocajele administrative pot
conduce la pierderea unor fonduri
europene esențiale pentru dez-
voltarea României, afectând direct
proiecte din domenii-cheie pre-
cum infrastructura, educația,
sănătatea și administrația publică.

Solicitări pentru transparență și
eficiență

În intervenția sa, depu-
tatul a cerut clarificări privind sta-
diul real al proiectelor finanțate
prin PNRR, întârzierile existente
și măsurile concrete pentru recu-
perarea acestora. De asemenea, a
subliniat necesitatea sprijinului
acordat autorităților locale în im-
plementarea proiectelor. Uti-
lizarea eficientă a fondurilor
europene și respectarea
termenelor asumate sunt, potrivit
acestuia, obligații fundamentale
față de cetățeni și față de viitorul
dezvoltării naționale.

O direcție bazată pe respons-
abilitate

Mesajul transmis de
Mircea Govor conturează nevoia
unei politici bugetare echilibrate,
orientate spre rezultate concrete.
Responsabilitatea, echilibrul și
investițiile eficiente rămân, în viz-
iunea sa, pilonii unei dezvoltări
sustenabile pentru România.

POLITICĂ 

Mircea Govor trage un semnal de alarmă în parlament:
românia riscă să piardă fonduri europene esențiale
8Deputatul PSD de Satu Mare a depus o Declarație politică în Parlament privind direcțiile de dezvoltare 
ale României și necesitatea utilizării eficiente a fondurilor europene

Municipiul Satu Mare
marchează un moment impor-
tant în dezvoltarea infrastruc-
turii educaționale timpurii.
Joi, 2 aprilie 2026, de la ora
11:00, va fi inaugurată cea mai
mare și modernă creșă din
oraș, un proiect menit să
răspundă nevoilor tot mai
mari ale familiilor tinere și să
ofere condiții europene pentru
îngrijirea și educația copiilor.

Primarul municipiului
Satu Mare, Kereskényi Gábor, a

anunțat deschiderea oficială a
noii creșe situate pe strada Iuliu
Coroianu nr. 46. Evenimentul va
avea loc în prezența ministrului
Dezvoltării, Lucrărilor Publice și
Administrației, Cseke Attila,
inițiatorul Programului național
de construcție a creșelor.
Investiția, în valoare de 22,26
milioane de lei, reprezintă una
dintre cele mai importante
realizări recente în domeniul
educației antepreșcolare din mu-
nicipiu.

Noua creșă are o capac-

itate de 110 locuri, organizate în
11 grupe, fiind concepută pentru
a asigura un mediu sigur, pri-
etenos și adaptat nevoilor copi-
ilor mici.

Clădirea este
structurată în trei nuclee
funcționale principale: zona
administrativă, zona destinată
copiilor și zona tehnico-
gospodărească. Spațiile dedicate
celor mici includ dormitoare,
camere de joacă dotate cu ves-
tiare și grupuri sanitare, zone
pentru servirea mesei și un cabi-

net medical.
În același timp, infra-

structura este completată de
spații administrative și auxiliare,
precum birouri, spălătorie,
călcătorie, biberonerie și
bucătărie, toate gândite pentru a
susține activitatea zilnică în cele
mai bune condiții.

Un element definitoriu
al noii construcții este re-
spectarea standardului nZEB
(near-Zero Energy Building),

ceea ce o plasează în categoria
clădirilor cu performanță
energetică ridicată. Creșa este
dotată cu panouri solare și foto-
voltaice, care contribuie la asigu-
rarea energiei și apei calde din
surse regenerabile. În plus, an-
velopa clădirii este realizată cu
materiale de înaltă calitate,
oferind o izolație termică
eficientă prin uși și ferestre per-
formante.

EDUCAȚIE 

Cea mai mare creșă din Satu Mare,
inaugurată în prezența ministrului
Dezvoltării

FLORIN DURA

GINECOLOGIE
La Cabinet Dr. Coica, B-dul Lu-
cian Blaga Bloc CU 8 ap.2  va con-
sulta

In fiecare  vineri  a lunii
Dr. Szendrei Emanuel

MEDIC SpECIaLISt 
ObStEtrICa – 
GINECOLOGIE 

*Consultatii  de Specialitate
*Monitorizare sarcina
*Ecografie
*Test Babes Papanicolau
* Insertie /suprimare sterilet
Programari la telefon 0732116832

DErMatOVENErOLOGIE
Dr. Iulia ardelean

MEDIC SpECIaLISt 
DErMatOVENErOLOGIE
Programari :tel.0740090926
Program Luni Joi si Vineri 8:00 –
15:00
Marti si  Miercuri  13:00 – 20:00
- Consultatii
- Dermatoscopie
- Crioterapie
- Radiocauterizare
- Excizii
- Biopsii
-Estetica Medicala 

pSIHIatrIE
Zilnic intre orele 11:00-13:00 
la Cabinet Dr. Coica, va consulta:

Dr. peter Viorica
MEDIC prIMar 

pSIHIatrIE
Programări: 0261.766.390;
0261.779.999

CarDIOLOGIE
Zilnic la Cabinet Dr. Coica, va
consulta:

Dr. Farcaş Claudia
MEDIC prIMar 
CarDIOLOGIE

Programări: 0740.314.450
Consultatiile se fac in baza progra-
marilor
Program cabinet cardiologie
Marti        10:00 – 13:00
Miercuri  10:00 – 13:00
Joi             10:00 -  13:00

ONCOLOGIE
In fiecare Marti la Cabinet Dr.
Coica, bl. CU 18/1 va consulta:

Dr. aracs Loredana
MEDIC prIMar 

ONCOLOGIE
Programări: 0771.630.015

ENDOCrINOLOGIE
În fiecare Marti si Joi între orele 
13:00-18:00 la Cabinet Dr. Coica,  

va consulta:

Dr. Stancu Lapuste ramona
MEDIC SpECIaLISt EN-

DOCrINOLOGIE
Programări: 0743.041.775;
0261/766390; 0740.011.578

NEUrOLOGIE
În fiecare Marti si Joi intre orele
15:00-18:00  la Cabinet Dr.
Coica, str. Lucian Blaga CU6/2,
va consulta:

Dr. Costin Nicoleta
MEDIC prIMar 

NEUrOLOG
Programări: 0732.116.832;
0723.974.823

Consultații de specialitate la Cabinet Dr. Coica
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LECTURĂ 

Maratonul Poveștilor aduce magia
cărților în Satu Mare
8 Prefectul Altfatter Tamás, vicepreședinții Consiliului Județean, Roxana Petca și
Cătălin Filip, precum și viceprimarii Cristina Tămășan-Ilieș și Raul Băbțan au citit
povești copiilor, aducând magia basmelor în sălile de lectură

Într-o atmosferă plină
de entuziasm, peste 900 de copii
din grădinițe și școli sătmărene au
participat la „Maratonul
Poveștilor”, organizat de Bib-
lioteca Județeană Satu Mare între
1 și 2 aprilie 2026. La eveniment,
cei mici au fost întâmpinați de
prefectul Altfatter Tamás,
vicepreședinții Consiliului
Județean, Roxana Petca și Cătălin
Filip, precum și de viceprimarii
Cristina Tămășan-Ilieș și Raul
Băbțan, toți citind basme și
povești captivante, în semn de
sărbătorire a Zilei Internaționale
a Cărții pentru Copii, ziua de
naștere a celebrului Hans Chris-
tian Andersen.

Prefectul Altfatter Tamás în
lumea poveștilor

Prefectul Altfatter Tamás
a pătruns alături de prichindeii de la
Grădinița „Ham Janos” și Școala
Gimnazială „Avram Iancu” în fasci-

nanta lume a basmelor. Cu poveștile
lor preferate, copiii au trăit o
călătorie interactivă prin magia
copilăriei, plină de râsete și surprize.

Într-o atmosferă plină de
entuziasm și veselie, prefectul le-a
citit celor mici poveștile lor prefer-
ate, transformând întâlnirea într-o
adevărată călătorie fascinantă prin
lumea magică a copilăriei!

Vicepreședinții Consiliului
Județean citesc cu entuziasm

Vicepreședinții Roxana
Petca și Cãtãlin Filip au citit

povestea „Promisiunea rãmâne
promisiune” de Ève Tharlet,
aducând zâmbete și emoție printre
cei mici. Participarea lor a con-
tribuit la obiectivul principal al
maratonului: apropierea copiilor de
lectură într-un mod interactiv și
atractiv.

Viceprimarii îi încurajează pe cei
mici să iubească lectura

Viceprimarii Cristina
Tămășan-Ilieș și Raul Băbțan au
citit ieri povești minunate, stim-
ulând curiozitatea copiilor și in-

vitându-i să descopere farmecul bas-
melor și bucuria lecturii. Activitatea
lor a transformat evenimentul într-
o experiență ludică și memorabilă
pentru fiecare participant.

Magia unei zile speciale
Maratonul Poveștilor

continuă să fie un prilej de celebrare
a lecturii, aducând basmele aproape
de copii și inspirând noi generații să
exploreze universul fascinant al
cărților, într-o atmosferă veselă și
plină de imaginație.

Acest eveniment a fost or-
ganizat pentru a marca Ziua
Internațională a Cărții pentru Copii
și Tineret, sărbătorită la nivel global
începând din 1967, de ziua de
naștere a celebrului autor Hans
Christian Andersen.

Organizat de Biblioteca
Județeană Satu Mare, evenimentul
a reunit peste 900 de copii din
unitățile de învățământ sătmărene.
Scopul „Maratonului Poveștilor”
este de a apropia copiii de cărți și de
a le cultiva dragostea pentru lectură,
într-un mod interactiv și atractiv.

FLORIN DURA

DEER a semnat un
contract de finanțare
de aproape 98 mil-
ioane lei pentru mod-
ernizarea sistemului
de teleconducere și
implementarea
ADMS

Distribuție Energie
Electrică România S.A. (DEER) a
semnat marți, 31 martie, un impor-
tant contract de finanțare din fonduri
europene, în valoare totală de
97.896.051,52 lei, pentru imple-
mentarea proiectului „Modernizare
sistem teleconducere DEER. Imple-
mentare sistem ADMS”, în cadrul
Programului Dezvoltare Durabilă –
Prioritatea 4 – Acțiunea 4.5 „Sisteme
și rețele inteligente de energie”.

Proiectul reprezintă o
investiție strategică ce vizează mod-
ernizarea sistemelor de operare a
rețelei de distribuție a energiei electrice
prin implementarea unei soluții
avansate de tip ADMS (Advanced
Distribution Management System), la
nivelul întregii arii de responsabilitate
a companiei, respectiv în cele 18
județe în care DEER asigură servicii
de distribuție.

Prin această investiție,
DEER va moderniza și extinde
funcționalitățile sistemului SCADA,
contribuind la creșterea vizibilității și
controlului asupra rețelei, precum și la
îmbunătățirea calității serviciilor
oferite utilizatorilor. Implementarea
sistemului ADMS aduce beneficii
semnificative în contextul tranziției
energetice, facilitând integrarea
crescută a surselor regenerabile de en-
ergie, precum energia solară și eoliană,
în rețeaua de distribuție. Totodată, sis-
temul permite o gestionare mai
eficientă a variabilității producției din
surse regenerabile, optimizarea fluxu-
rilor de energie și creșterea capacității
rețelei de a prelua noi producători.

Mihaela Rodica Suciu, Di-
rector General DEER:  „Acest proiect
reprezintă un pas esențial în procesul
de digitalizare a rețelei de distribuție și
în transformarea acesteia într-o
infrastructură inteligentă, capabilă să
răspundă provocărilor tranziției ener-
getice. Prin implementarea sistemului
ADMS, creștem semnificativ capaci-
tatea de monitorizare și control a
rețelei, îmbunătățim calitatea servici-
ilor oferite utilizatorilor și susținem in-
tegrarea surselor regenerabile.
Investițiile în tehnologie, alături de
competența echipei noastre, sunt fun-
damentale pentru a construi un sistem
energetic modern, sigur și sustenabil.”

Proiectul contribuie, de
asemenea, la creșterea eficienței ener-
getice și la reducerea emisiilor de car-
bon, susținând obiectivele naționale și
europene privind decarbonizarea sec-
torului energetic. Prin dezvoltarea
unor rețele inteligente, capabile să
răspundă dinamic cerințelor con-
sumatorilor și prosumatorilor, DEER
își consolidează rolul în transformarea
infrastructurii energetice din Româ-
nia.

Valoarea finanțării neram-
bursabile este compusă din
83.211.643,79 lei din Fondul Euro-
pean de Dezvoltare Regională
(FEDR) și 14.684.407,73 lei din
bugetul național, prin Programul
Dezvoltare Durabilă.

Semnarea acestui contract
reprezintă un pas esențial în procesul
de digitalizare și modernizare a rețelei
de distribuție, contribuind la creșterea
fiabilității infrastructurii și la
furnizarea unor servicii mai eficiente,
sigure și adaptate cerințelor viitoare ale
utilizatorilor.

Luna aprilie aduce pe
scena Teatrului de Nord Satu Mare
un program bogat și divers, pregătit
de Trupa „Mihai Raicu”. Publicul
sătmărean este invitat la o serie de
spectacole care îmbină comedia
clasică, dramaturgia contemporană
și producțiile dedicate tinerilor,
într-o ofertă culturală atractivă și
dinamică.

Debutul lunii este marcat
de premiera spectacolului „Școala
nevestelor. Reabilitare” de Molière,
în regia lui Irisz Kovacs, programatã
duminicã, 5 aprilie, pe scena mare.
Spectacolul revine ulterior în pro-
gram pe 19 și 20 aprilie, în cadrul

abonamentelor dedicate publicului
fidel. O altă premieră importantă
este „Clean Hands” de Vicențiu
Grama, în regia lui Alex Ianăși,
programată în 18 aprilie, la Sala Stu-
dio, o producție contemporană ce
promite o experiență teatrală
intensă.

Luna aprilie aduce și spec-
tacole găzduite, precum „Ultima
haltă în paradis” de Valentin Nico-
lau, prezentat de Teatrul Național
„Aureliu Manea” Turda, în regia lui
Andrei Mihalache. De asemenea,
publicul va putea urmări „Variațiuni
enigmatice” de Eric-Emmanuel
Schmitt, pus în scenă de Centrul

Cultural Municipal „George
Coșbuc” Bistrița, în regia lui Crist-
ian Ioan.

Programul include și
spectacole dedicate publicului
tânăr, precum „IM’PROGRAMA”,
o producție de improvizație pe teme
școlare, programată în 21 și 22
aprilie. Aceste reprezentații aduc pe
scenă umor, spontaneitate și
interacțiune directă cu publicul.

În 23 aprilie, la Sala Stu-
dio, este programat spectacolul
„Nunta de argint (Diatribă de
dragoste împotriva unui bărbat
așezat)” de Gabriel García Márquez,
în regia lui Andrei Mihalache, o

producție ce explorează relațiile
umane cu profunzime și ironie.

Spectacolele au loc atât în
Sala Mare, cât și în Sala Studio a
teatrului. Biletele pot fi
achiziționate de la agenția teatrală
situată pe strada Horea nr. 6 sau on-
line, iar informații suplimentare
sunt disponibile telefonic și pe plat-
formele oficiale ale instituției. Prin
acest program variat, Teatrul de
Nord Satu Mare confirmă rolul său
esențial în viața culturală a orașului,
oferind publicului experiențe artis-
tice diverse și de calitate pe tot par-
cursul lunii aprilie.

TEATRU

Aprilie plin de spectacole la Teatrul de Nord: premiere,
improvizație și invitați speciali pe scena sătmăreană

De opt ani, holurile Consil-
iului Județean Satu Mare devin, odată
cu venirea primăverii, un spațiu al cu-
lorii și al expresiei sincere. Lucrările re-
alizate de copiii cu cerințe educative
speciale din întreg județul aduc
lumină și emoție, oferind o
perspectivă autentică asupra lumii
prin artă.

Și în acest an, micii artiști
au participat la concursul județean
„Primăvara prin ochi de copil”, un
eveniment devenit deja tradiție.
Competiția este organizată de Cen-
trul Școlar pentru Educație Incluzivă
Satu Mare și Centrul Județean de

Resurse și Asistență Educațională
Satu Mare, instituții dedicate spri-
jinirii educației incluzive și dezvoltării
copiilor cu nevoi speciale.

Lucrările expuse sunt inspi-
rate de atmosfera sărbătorilor pascale,
surprinzând teme precum renașterea
naturii, lumina și bucuria primăverii.
Fiecare creație reflectă nu doar talen-
tul copiilor, ci și emoția și sensibili-
tatea cu care aceștia privesc lumea.
Prin culori vii și compoziții originale,
micii artiști reușesc să transmită
mesaje profunde, oferind privitorilor
o experiență vizuală încărcată de aut-
enticitate.

De-a lungul celor opt ani,
această inițiativă a devenit mai mult
decât un simplu concurs – este un
simbol al incluziunii și al recunoașterii
potențialului fiecărui copil. Expoziția
nu doar că înfrumusețează spațiile
instituției, ci creează și o punte între
comunitate și acești copii talentați,

oferindu-le vizibilitate și aprecierea pe
care o merită.

Prin această manifestare,
Satu Mare demonstrează că arta poate
fi un limbaj universal, capabil să
unească, să inspire și să aducă speranță
– mai ales atunci când este privită prin
ochii unui copil.

INCLUZIUNE 

Primăvara văzută prin suflet: copiii cu cerințe speciale
aduc culoare în Consiliul Județean Satu Mare
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Doi bărbați arestați pentru viol asupra unor
minore; un cadru militar anchetat 
de Parchetul Militar
8 Parchetul de pe lângă Tribunalul Satu Mare face lumină într-un caz deosebit 
de grav de abuz sexual asupra minorilor

Biroul de informare
publică și relații cu presa al Par-
chetului de pe lângă Tribunalul
Satu Mare a transmis detalii
privind ancheta în curs care
vizează acte de viol și corupere
sexuală a minorilor comise de trei
bărbați, doi dintre ei fiind deja
arestați preventiv, iar al treilea,
cadru militar, fiind cercetat de
Parchetul Militar.

Arestări preventive și anchetă în
desfășurare

La data de 31 martie
2026, judecătorul de drepturi și
libertăți din cadrul Judecătoriei
Carei a admis propunerea Parchetu-
lui de pe lângă Tribunalul Satu Mare
și a dispus arestarea preventivă a
două persoane de sex masculin, în
vârstă de 41 și 70 de ani. Aceștia
sunt cercetați pentru săvârșirea mai
multor infracțiuni de viol asupra
unui minor și corupere sexuală a mi-
norilor.

Al treilea presupus agre-
sor, având calitatea de cadru militar,
este cercetat de Parchetul Militar de
pe lângă Tribunalul Cluj, datorită
competenței specifice pentru per-

soane cu statut militar.

Modul de operare al inculpaților

Investigațiile au arătat că,
începând din toamna anului 2025,
cei trei inculpați au racolat și
întreținut raporturi sexuale normale
și orale cu trei minore cu vârste între
11 și 15 ani.

Pentru a obține aceste
fapte, inculpații au profitat de
situația materială precară a mino-

rilor și de relațiile de prietenie dintre
ele, oferindu-le bani, cadouri sau al-
imente și băuturi. În plus, inculpații
au folosit rețelele de socializare pen-
tru a aborda minorele, trimițând
imagini cu caracter pornografic și
utilizând un limbaj obscen.

Locurile unde se desfășurau
abuzurile

Raporturile sexuale aveau
loc fie la domiciliul inculpaților, în

localitățile Săcășeni și Tășnad, fie în
alte locații retrase deținute de
aceștia, uneori în prezența altor mi-
nore.

Acest caz rămâne în
atenția autorităților, ancheta fiind în
desfășurare. Publicul este informat
oficial prin intermediul biroului de
presă al Parchetului, în timp ce
măsurile legale continuă pentru
protecția victimelor și tragerea la
răspundere a tuturor persoanelor
implicate.

FLORIN DURA

Acțiune a
polițiștilor sătmă-
reni pentru asigu-
rarea unui climat
corespunzător de
ordine și siguranță
publică

La data 31 martie a.c.,
în intervalul orar 06:00-10:00
polițiștii din cadrul Secției de
Poliție Rurală Valea Vinului au
desfășurat o acțiune cu efective
mărite, în localitatea Păulești,
pentru asigurarea unui climat
optim de ordine și siguranță
publică. La această acțiune au fost
angrenați polițiști din cadrul
structurilor de ordine publică,
investigații criminale și luptători
din cadrul Serviciului pentru
Acțiuni Speciale.

Activitățile polițienești
au vizat prevenirea și combaterea
oricăror fapte cu violență, de-
pistarea persoanelor urmărite în
temeiul legii și identificarea per-
soanelor care louiesc fără forme
legale, precum și combaterea
fenomenelor care generează inse-
curitate stradală.

În cadrul acțiunii au
fost legitimate peste 150 de per-
soane și au fost controlate peste
30 de vehicule, fiind puse în apli-
care și 3 mandate de aducere.
Polițiștii au aplicat 16 sancțiuni
contravenționale în valoare totală
de peste 10.000 de lei.

Activitatea face parte
dintr-o serie de măsuri continue
luate de Poliția Română, pentru a
menține un climat de ordine și
siguranță publică și a descuraja
fenomenul infracțional.

Siguranța
cetățenilor, 
prioritatea
polițiștilor
sătmăreni 

Polițiștii din cadrul In-
spectoratului de Poliție Județean
Satu Mare au desfășurat la data de
31 martie a.c., activități de
menținere a unui climat de ordine
și siguranță publică în județ, apli-
când peste 70 de sancțiuni
contravenționale, în valoare de
peste 29.000 de lei.

Totodată, polițiștii săt-
măreni   au acționat pentru preve-
nirea faptelor antisociale și
pentru efectuarea unor activități
de supraveghere, fluidizare și con-
trol al traficului rutier în județ,
aplicând peste 165 de sancțiuni
contravenționale, în valoare de
peste 44.000 de lei.

Piața muncii din județul
Satu Mare înregistrează un început
de an dinamic, susținut de măsurile
active de ocupare implementate de
Agenția Județeană pentru Ocuparea
Forței de Muncă Satu Mare. În pe-
rioada ianuarie – februarie 2026,
sute de persoane au reușit să se inte-
greze profesional, beneficiind de
sprijinul instituției și de programele
dedicate șomerilor.

Aproape 400 de angajări în două
luni

Conform datelor oficiale,
393 de persoane au fost încadrate în
muncă până la data de 28 februarie
2026. Dintre acestea, 94 erau
șomeri indemnizați, iar 299
neindemnizați, ceea ce evidențiază
eficiența măsurilor de stimulare a
ocupării adresate tuturor categori-
ilor de persoane aflate în căutarea
unui loc de muncă.

Persoanele peste 45 de ani, cele
mai active pe piața muncii

Analiza pe grupe de vârstă
arată că majoritatea celor angajați
provin din categoria persoanelor de
peste 45 de ani, cu un total de 221
de persoane. Alte 55 de persoane au
vârsta între 35 și 45 de ani, 57 între
25 și 35 de ani, iar 60 sunt tineri sub

25 de ani.
Aceste cifre confirmă

tendința de reintegrare profesională
a persoanelor mature, dar și necesi-
tatea continuării măsurilor dedicate
tinerilor aflați la început de carieră.

Distribuție echilibrată între
mediul urban și rural

Din totalul persoanelor
încadrate în muncă, 199 provin din
mediul urban, iar 194 din mediul
rural, ceea ce indică o distribuție
aproape egală a oportunităților de
angajare la nivelul județului.

În ceea ce privește reparti-
zarea pe sexe, 213 dintre persoanele
angajate sunt bărbați, iar 180 femei,
diferența fiind una relativ redusă.

Studii medii, avantaj pe piața
muncii

Nivelul de pregătire al
persoanelor angajate relevă faptul că
cele mai multe au studii liceale (148
persoane). Urmează persoanele cu
studii gimnaziale (85), profesionale
(74), universitare (34), învățământ
primar sau fără studii (38) și
postliceale (14).

Datele evidențiază rolul
important al calificărilor medii și
profesionale în integrarea rapidă pe
piața muncii.

Gradul de ocupabilitate și incluz-
iunea socială

Din totalul persoanelor
încadrate, 14 sunt considerate ușor
ocupabile, 293 mediu ocupabile, iar
86 greu și foarte greu ocupabile,
clasificarea fiind realizată în urma
procesului de profilare efectuat de
AJOFM.

De asemenea, 17 per-
soane de etnie romă și un cetățean
străin au fost integrate pe piața
muncii, aspect ce reflectă preocu-
parea pentru incluziunea socială și
diversitate.

Sprijin continuu pentru per-
soanele aflate în căutarea unui loc
de muncă

La finalul lunii februarie
2026, un număr de 1.551 de per-
soane au beneficiat de asistență pen-
tru înregistrarea în evidențele
instituției, în vederea obținerii
indemnizației de șomaj sau a includ-
erii în programe active de ocupare.

Conform prevederilor
Legea nr. 76/2002, persoanele aflate
în căutarea unui loc de muncă
beneficiază de pachete personalizate
de măsuri active, menite să faciliteze
integrarea profesională și să crească
șansele de angajare.

Informații utile pentru cetățeni
Cei interesați pot obține

informații suplimentare direct de la
sediul Agenției Județene pentru
Ocuparea Forței de Muncă Satu
Mare, situat pe strada Ion Ghica nr.
36, sau prin telefon și e-mail,
instituția oferind sprijin constant
persoanelor aflate în căutarea unui
loc de muncă.

Rezultatele înregistrate în
primele luni ale anului confirmă
importanța politicilor active de ocu-
pare și rolul esențial al instituțiilor
publice în susținerea pieței muncii
locale.

OCUPARE

Aproape 400 de persoane și-au găsit un loc de muncă 
prin AJOFM Satu Mare, în primele două luni ale anului
8 Peste jumătate dintre angajați au vârsta de peste 45 de ani, iar cele mai multe locuri de muncă au fost
ocupate de persoane cu studii medii
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LIGA A 3-A: START ÎN PLAy-OFF PENTRU UNIREA TĂȘNAD! 
Test dificil, cu o echipă plină de necunoscute

FOTBAL JUNIORI

Darius bota duce Sătmarul la mondial!
8 Calificare istorică pentru România U17, cu sătmăreanul Darius Bota în prim-plan

unirea Tășnad intră vi-
neri, 3 aprilie, în focurile play-off-
ului Ligii a 3-a, Seria a 4-a, cu un
duel complicat pe terenul
formației Viitorul Arad. meciul se
dispută de la ora 17:00, pe stadio-
nul „banatul” din Sânnicolau mic
și marchează prima confruntare di-
rectă din istorie dintre cele două
echipe în campionat.

Pentru tășnădeni startul în
play-off vine după un final de sezon
regulat solid, în care au obținut o vic-
torie la masa verde, 3-0 cu Arieșul
Turda, și un rezultat de egalitate, 1-
1, pe teren propriu cu SCM Zalău și
un altul, tot 1-1 la crișul Sântandrei.
Cu 7 puncte în clasament, Unirea
pornește cu șanse reale de a încurca
calculele favoritelor, chiar dacă nu
este cotată printre principalele can-
didate la promovare. Și , la drept vor-
bind, nici nu are ca obiectiv
accederea în eșalonul doi.

De cealaltă parte, Viitorul
Arad vine cu moral bun după succe-
sul clar, 3-0, contra celor de la CIL
Blaj. Ghanezul Idrissu Abdul a fost
omul meciului, cu două goluri și o
pasă decisivă, confirmând că arădenii
mizează serios pe aportul jucătorilor
străini.

Antrenorul Mihai Sabău
Svegler mizează pe continuitate și pe
relațiile de joc deja formate, un avan-
taj important într-un play-off unde

fiecare punct contează.

Arădenii aduc „forțe proaspete”
din Ghana

Viitorul Arad continuă
strategia bazată pe jucători tineri din
străinătate. În această săptămână,
lotul a fost întărit cu doi fotbaliști
ghanezi născuți în 2006: fundașul
central Chieick Mohamed Bakayoko
(1,99 m) și jucătorul de bandă Den-
nis Assan. Un al treilea transfer,
mijlocașul Osborn Addo Baffour,
este așteptat în perioada următoare.
Antrenorul Cristian Sculici este op-
timist: „Încet, încet, probabil, se vor
integra și ei în echipă.”

Rămâne de văzut cât de re-
pede vor reuși noii veniți să se adap-
teze și dacă vor putea influența jocul
încă din primele etape.

Dueluri interesante în prima etapă
Etapa de debut propune și

alte meciuri atractive, capul de afiș
fiind confruntarea de la Alba Iulia,
dintre Unirea și Minaur Baia Mare,
acolo unde noul antrenor al
maramureșenilor, Alexandru Pelici,
debutează într-un duel cu miză
mare.De asemenea avem parte sâm-
bătă de duelul primelor două clasate,
Poli Timișoara , echipa antrenată de
Dan Alexa va încerca să-și consoli-
deze poziția și să învingă Sănătatea
lui Vasile Miriuță. Clujenii, chiar
dacă la nivel declarativ au anunțat ca

obiectiv doar intrarea în play off, for-
mează o echipă cu potențial și care cu
siguranță că nu va refuza promovarea
dacă rezultatele îi vor da speranțe la
primul loc.

Program etapa 1:
Viitorul Arad – Unirea Tășnad (vi-
neri, 17:00)
Metalurgistul Cugir – SCM Zalău
Unirea Alba Iulia – Minaur Baia
Mare (sâmbătă)
Poli Timișoara – Sănătatea Cluj

condiții ideale pentru fotbal
Partida de la Sânnicolau

Mic se va disputa în condiții exce-
lente, cu aproximativ 16 grade Cel-
sius și fără șanse de precipitații, însă
vântul ar putea pune probleme, cu
rafale de până la 16 km/h.

Pentru Unirea Tășnad,
meciul de la Arad este mai mult
decât un simplu debut în play-off —
este un test de maturitate și de
ambiție. În fața unei echipe imprevi-
zibile, dar entuziaste, sătmărenii tre-
buie să își valorifice experiența și
organizarea pentru a începe cu drep-
tul o fază a competiției în care orice
pas greșit poate cântări decisiv.

cLASAmenT
1. Ştiinţa Poli Timişoara – 13 puncte
2. Sănătatea Cluj – 11
3. Unirea Alba Iulia – 10
4. Metalurgistul Cugir – 9
5. SCM Zalău – 8
6. Unirea Tăşnad – 7
7. Minaur Baia Mare – 7
8. Viitorul Arad – 3

Fotbalul sătmărean con-
firmă din nou că are viitor. Tânărul
Darius Bota este unul dintre artiza-
nii unei performanțe istorice pentru
naționala României U17, calificată
în premieră la Cupa Mondială.

„Tricolorii” mici au reușit
o campanie excelentă în Turul de
Elită pentru Campionatul Euro-
pean, încheiată pe locul secund în
grupă, dar suficient pentru a prinde
biletele către turneul final mondial,
grație statutului de cea mai bună
echipă de pe locul 2 din toate gru-
pele.

Pentru Satu Mare, vestea
este cu atât mai importantă cu cât
Darius Bota a avut un rol esențial în
această calificare. Tânărul fotbalist

legitimate acum la Csikszereda dar
crescut la LPS Il Calcio și Academia
Partium Satu Mare,  a fost titular în
toate cele trei meciuri decisive, de-
monstrând constanță și maturitate
într-un moment crucial.

Mai mult, Bota a ieșit în
evidență în partida spectaculoasă cu
Islanda, câștigată de România cu 5-
2, contribuind direct cu un gol și o
pasă decisivă ,o prestație care l-a
propulsat printre remarcații turneu-
lui.

Drumul spre calificare a
fost unul impresionant pentru
naționala pregătită de Mircea Dia-
conescu:
România – Islanda 5-2
România – Portugalia 1-0

România – Italia 1-2
Deși au cedat în ultimul

meci, contra Italiei, și au ratat astfel
calificarea la EURO, românii au
prins totuși biletele pentru Cupa
Mondială ca cea mai bună echipă
clasată pe locul secund în grupe..
Victoriile cu Islanda și Portugalia au
cântărit decisiv în economia califi-
cării.

În duelul cu Italia, Darius
Bota a fost din nou titular, evoluând
până la pauză.  

Pentru Darius Bota,
această calificare la Cupa Mondială
U17 reprezintă mai mult decât o
reușită de moment, este confirmarea
unui parcurs în plină ascensiune.

Pentru Satu Mare, este

încă o dovadă că fotbalul local con-
tinuă să producă jucători de per-
spectivă, capabili să performeze la
cel mai înalt nivel juvenil.

HANDBAL JUNIOARE
iulia Pop de la cSm Olimpia, con-
vocată la lotul național de cadete

Veste excelentă primită
de CSM Olimpia din partea
Federației Române de Handbal.

Jucătoarea Iulia Pop,
componentă a echipei de cadete a
CSM Olimpia Satu Mare pregătită
de Ciprian Mărieș a fost convocată
la lotul național al României.

Handbalista de la CSM
Olimpia Satu Mare trebuie să se
prezinte pe 9 aprilie la Giroc în
Timiș pentru ca apoi împreună cu
lotul României să se deplaseze în
Serbia la Karatas pentru un stagiu
de pregătire de trei zile.

Este acțiunea lotului Ro-
mâniei format din jucătoare năs-
cute în 2010 și 2011 și coordonat
de fosta mare handbalistă a Româ-

niei, Steluța Luca, acum antrenor
federal.

DISTRIBUȚIE ENERGIE ELECTRICĂ ROMANIA S.A. - Sucursala Satu Mare anunţă întreruperea
alimentării cu energie electrică: 

Informaţii actualizate despre întreruperile planificate în alimentarea cu energie electrică sunt dis-
ponibile pe site-ul www.distributie-energie.ro, rubrica Suport/Întreruperi energie electrică.

Ne cerem scuze pentru neplăcerile cauzate de aceste întreruperi, care sunt însă necesare pentru
asigurarea unei bune funcţionări a instalaţiilor.
Relații suplimentare la telefon Telverde 0800 400 929.

SPORT LA TV
JOi
13:00 Tenis, ATP
Turneul din București Digi 2
18:00 Baschet M
CSU Sibiu-CSM CSU Oradea Digi
3
19:45 Handbal M, Liga Campi-
onilor
Pick Szeged-Kielce Digi 3
20:30 Fotbal, Liga 2
Steaua-Chindia Digi 1, Prima Sport
1
21:45 Handbal M, Liga Campi-
onilor
Sporting-Orlen Wisla Plock Digi 3

VineRi
13:00 Tenis, ATP
Turneul din București Digi 2
17:30 Fotbal, Liga 2
FC Bihor -Voluntari Digi 1, Prima
Sport 1
20:30 Fotbal, Superliga
Botoșani-FCSB Digi 1, Prima Sport
1
22:00 Fotbal, La Liga
Rayo Vallecano-Elche Digi 3, Prima
S3

SâmbăTă
12:30 Fotbal, Liga 2
Corvinul-Sepsi Digi 1, Prima Sport 1
13:00 Tenis, ATP
Turneul din București Digi 2
15:00 Fotbal, Superliga
Oțelul-Hermannstadt Digi 1, Prima
Sport 1
15:00 Fotbal, La Liga
Real Sociedad-Levante Digi 4, Prima
S4
16:30 Fotbal, Bundesliga
Freiburg-Bayern Munchen Digi 2,
Prima 2
17:15 Fotbal, La Liga
Mallorca-Real Madrid Digi 1, Prima
Sport 1
19:30 Fotbal, Bundesliga
Stuttgart-Borussia Dortmund Digi 2,
Prima 2
19:30 Fotbal, Superliga
FC Argeș-Dinamo Digi 1, Prima
Sport 1
19:30 Fotbal, La Liga
Betis-Espanyol Digi 3, Prima S3
21:45 Fotbal, Serie A
Lazio-Parma Digi 3, Prima S3
22:00 Fotbal, La Liga 
Atletico Madrid-Barcelona Digi 1,
Prima Sport 1

Duminică
14:00 Tenis, ATP
Turneul din București Digi 2
15:00 Fotbal, Superliga
UTA Arad-Metaloglobus Digi 1,
Prima Sport 1
15:00 Fotbal, La Liga
Getafe-Athletic Bilbao Digi 3, Prima
Sport 3
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limbajul unei epoci dispărute: vocabularul interbelic
din Transilvania, între identitate și influențe istorice

În diminețile reci ale
Transilvaniei interbelice, viața
începea cu gesturi simple și cu-
vinte astăzi aproape uitate. Fe-
meile încălzeau „ticlăzăul” pe
plită pentru a netezi hainele fa-
miliei, iar bărbații, după o zi de
muncă, se opreau la „făgădău”
pentru a schimba vorbe și a se
cinsti cu un pahar de țuică.
aceste cuvinte nu erau simple
regionalisme. ele reprezentau
expresia vie a unei istorii com-
plexe, în care limba română a
absorbit, adaptat și conservat
influențe multiple, devenind o
oglindă fidelă a trecutului
multicultural al Transilvaniei.

Vocabularul interbelic
transilvănean reflecta nu doar
realitatea cotidiană, ci și istoria
politică și socială a unei provincii
aflate timp de secole la
intersecția unor imperii și cul-
turi.

Transilvania – un spațiu al
interferențelor lingvistice

Structura vocabularului
românesc din Transilvania a fost
puternic influențată de
conviețuirea cu populații de ori-
gine diferită, în special maghiari,
sași și, indirect, turci. Această
conviețuire îndelungată,
desfășurată în cadrul Regatului
Ungariei și ulterior al Imperiului
Habsburgic și al Monarhiei Aus-

tro-Ungare, a determinat pă-
trunderea unui număr semnifi-
cativ de împrumuturi lexicale în
limba română vorbită în regiune.

Aceste împrumuturi nu
au fost rezultatul unei simple
dominații politice, ci au reflectat
interacțiuni administrative, eco-
nomice și culturale profunde. În
special în mediul urban și se-
miurban, limbajul cotidian a de-
venit un amestec de termeni
românești și împrumuturi adap-
tate fonetic și semantic.

Ziarul „Vestea” din
Alba Iulia publica, în anul 1924,
o listă semnificativă de termeni
utilizați frecvent în Transilvania,
demonstrând amploarea acestor
influențe.

„Ungurismele” – limbajul
administrației și al vieții coti-
diene

Printre cele mai răspân-
dite împrumuturi se numărau
termenii proveniți din limba ma-
ghiară, utilizați în aproape toate
domeniile vieții sociale.

De exemplu, autorita-
tea juridică era reprezentată de
„birău”, termen utilizat pentru
judecător. Meseriașii erau
cunoscuți sub denumiri precum
„șuster” pentru pantofar și
„șnaider” pentru croitor, în timp
ce bărbații purtau „nădragi”, ter-
men care a supraviețuit până în
prezent în numeroase regiuni.

Spațiul social al
comunității era reprezentat de
„făgădău”, crâșma satului, locul
unde se consolidau relațiile so-
ciale și se transmiteau
informațiile.

În viața domestică,
influența maghiară era la fel de
evidentă. Oamenii își depozitau
lucrurile în „casten” (dulap),
scriau pe „papir” (hârtie), păs-
trau hainele în „cufăr” și își
transportau bunurile în „tașcă”.
Termeni precum „colop” (pălă-
rie), „fizuri” (șireturi) sau
„chișchineuț” (batistă) reflectau
o integrare profundă a acestor
împrumuturi în viața cotidiană.

Unele dintre aceste cu-

vinte au supraviețuit până astăzi,
în special în zonele rurale sau în
comunitățile tradiționale din
Munții Apuseni.

limbajul tehnologiei și al
modernității

Modernizarea societății
transilvănene în secolele XIX și
XX a fost însoțită de introduce-
rea unor termeni noi, proveniți
tot din mediul maghiar sau ger-
man.

Astfel, cinematograful
era numit „mozi”, farmacia „po-
tică”, iar prăvălia „bolt”. Culoarea
era desemnată prin termenul
„farbă”, iar sticla prin „glajă”.

Un obiect esențial al
gospodăriei era „ticlăzăul”, fierul
de călcat încălzit cu jar, utilizat
de femei pentru îngrijirea haine-
lor. Acest instrument simboli-
zează nu doar o realitate
tehnologică a epocii, ci și rolul
femeii în economia domestică
tradițională.

Pe lângă împrumuturile
lingvistice, vocabularul interbe-
lic din Transilvania era bogat în
regionalisme autentice, reflec-
tând specificul vieții rurale.
Hrana de bază era „pita” (pâi-
nea),  mămăliga era numită
„coleșe”, iar cartofii erau
cunoscuți sub numele de „bara-
boi” sau „cucule”.

Nicolae GhişaN

Terenuri:
Teren intravilan în suprafață de 103.131 mp
(10 hectare), situat în București, str. Splaiul
Unirii, nr. 452A, 454A-456A, 456, 458, sec-
tor 4. - 10.288.320 euro + Tva
Imobil situat în loc. Satu Mare, str. Careiului,
nr. 160, înscris în CF 156561 Satu Mare, for-
mat din construcții având suprafața construită
de 251 mp și teren intravilan în suprafață de
37.636 mp– 2.782.622 lei + Tva
Terenuri în suprafață totală de 105.000 mp,
situate loc. Satu Mare, zona Aurel Vlaicu, jud.
Satu Mare – 767.125 euro + Tva

Teren extravilan în suprafață de 10.000 mp,
situat în Dudeștii Noi, Jud. Timiș – 19.782
euro + Tva
Teren, în suprafață de 283 mp, situat în mun.
Satu Mare, bld. Cloșca, nr.125/A, notat în CF
nr. 153317 Satu Mare, având  nr. CAD 15224
– 16.414 lei.

Teren în suprafață de
2157 mp. înscris în CF
101596 Vama,arabil  cu
construcții compus din
719 mp.cu casă de locuit
119 mp. de sub nr.topo
1188/1 Vama și 1438

mp. de sub nr.topo
1189/2a Vama - 16.032
euro

teren extravilan, în suprafață 1.000,00 mp,
identificat sub numărul cadastral 12640 și în-
scris în cartea funciară nr. 12640 – Or-
beasca,la valoarea de 1.000 euro
teren extravilan, în suprafață 1.000,00 mp,
identificat sub numărul cadastral 3724 și în-
scris în cartea funciară nr. 3724- Orbeasca, la
valoarea de 400 euro

alte imobile:
Imobil situat în loc. Călinești, nr. 217F, jud.
Satu Mare P+M, înscris în CF 100199
Călinești Oaș, având suprafața construită la
sol de 108 mp și teren intravilan în suprafață
de 330 mp, ipotecat în favoarea RoCredit
IFN SA – 1.537.307 lei + Tva
Imobil notat în CF 101872 Dobromir,
fomat din locuință parter, având suprafața
construită desfășurată de 59 mp, nr. cad
101872-C1, grajd, având suprafața con-
struită desfășurată de 283 mp, nr. cad
101872-C2 și teren intravilan în suprafață de
4.867 mp, situat în loc. Lespezi, str. Veterani,
nr.9, jud. Constanța – 3.500 euro.
spațiu industrial, format din casă poartă,
hală producţie, sopron materiale, atelier con-

cecţii, depozit carburant , post transformare,
în suprafaţă utilă de 2.170 mp şi suprafaţă
măsurată de 3.354 mp și teren intravilan în
suprafață de 4.240 mp, situate în loc. Bistrița,
cartier Unirea, str. Unirea, nr. 98, jud. Bistrița
Năsăud, înscrise în CF 388/1 având nr. top.
706/1/1/1/3/1 și 706/1/1/1/b/1 -119.000
euro + Tva.
Moară de cereale P+e  în suprafață de
360,50 mp, șopron depozit în suprafață de
220 mp, baracă închisă în suprafață de 14
mp, înscrise în CF 100634 Gherta Mica,
având nr. 3658/5 C1 + bunuri mobile –
13.215 euro (Terenul în suprafață de 3.193
mp pe care este amplasat imobilul este pro-
prietatea persoanei fizice Ștrango Vasile și nu
face obiectul prezentei vânzări)
Diverse:
linie echipamente procesare hârtie
și carton – 7.158 euro + tva, pro-
prietatea vivat Prod luc sRl
Bunuri mobile (utilaje confecții textile, îm-
brăcăminte, materiale și producție în curs de
execuție) proprietatea Pit Yes senior sRl
Bunuri mobile (utilaje agricole) Ralu sRl
Bunuri mobile (, know-how, telefoane smart)
proprietatea Friss Press sRl
Bunuri mobile (utilaje de constructii) pro-
prietatea Proinstal 302 G sRl

Bunuri mobile (utilaje agricole) proprietatea
Danciu sorin IF
Bunuri mobile ( aparate de lipit, compre-
soare, stocuri, presă, cuptor Grofit ) pro-
prietatea Pacard Protect sRl
Bunuri mobile ( încărcător frontal John
Deere ) proprietatea Grain World sRl
Bunuri mobile ( utilaje tâmplărie ) proprie-
tatea niky Cari Ina sRl
Bunuri mobile ( auto ) proprietatea secit
Trade sRl
Bunuri mobile ( auto, utilaje croitorie,
obiecte de inventar ) proprietatea vivatex
sRl

Insolvenţa sM sPRl
vinde, prin licitaţie publica/negociere directă:

case; apartamente; terenuri; diverse.
Informatii suplimentare la tel. 0746.279.210

sau www.insolventasm.ro, 
https://www.facebook.com/insolventasm
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www.admininsolv.ro
Informatii suplimentare 0361.402.200

ADMIN INSOLV SPRL c.u.i. RO 32070390,
înregistrată în registrul formelor de organizare sub
numărul de ordine RFO II-0691/12.07.2013, e-
mail office@admininsolv.ro, web www.adminin-
solv.ro, telefon/fax: 0361/402 200,  judeţul Satu
Mare, reprezentată prin asociat coordonator Ra-
colţa Cristian, în calitate de lichidator/administra-
tor judiciar a urmatoarelor falite: 
FEDORCA FRANCE INTERNATIONAL
SRL vinde parfumuri în valoare totală de
1.025,54 lei, după cum urmează:
CASANOVA COLLECTION  II – eau de par-
fum – 50 ml  - 5 buc 
CASANOVA COLLECTION  I  – eau de par-
fum - MAN – 50 ml – 20 buc 
CASANOVA EXCLUSIV MAN – 75 ml – 44
buc 
CASANOVA EXCLUSIV ORIENTAL – 75
ml – 24. Bunurile se vând în bloc, prin vânzare
directă.
MAGYAR BEATA vinde teren intravilan -17 mp
situat în Satu Mare str.Pelican , nr.2/A, jud. Satu
Mare cota actuală 1/4 parte la prețul de 4.363 lei.
SC SMART PLUS REAL ESTATE CAPITAL
INVEST SRL- vinde în bloc prin vânzare directă
bunuri mobile constând în Dron Parott și router,
la prețul total de 889.44 lei (valoarea bunurilor
mobile a fost diminuată cu 40% din prețul de eva-
luare).
CARMANGERIA DOI FECIORI SRL autotu-
rism marca Honda având număr de înmatriculare
SM 13 DOI la prețul de  1.770,8 lei, valoare fără
TVA. Bunul debitoarei a fost scăzut cu un procent
de 80% față de valoarea stabilită prin raportul de
evaluare.
SC GABRI CREATION SRL vinde prin vânzare
directă în bloc bunuri în sumă totală de 6.274 lei
constând în încălțăminte de femei și bărbați. Va-
loarea bunurilor a fost scăzută cu un procent de
80% față de valoarea stabilită prin raportul de eva-
luare.
Best Food SRL vinde prin vânzare directă urmă-
toarele bunuri mobile:
-Sistem supraveghere video – 330,48  lei
-Datecs WP50-   20,16 lei
-Lenovo M58P Ultra system- 83 lei
-Monitor touch screen 15-   28,16 lei
-Table TOP 700X700 OIL Grey -   774,40 lei
-Bespoke Table OAK 1600X750X1060-   208,80
lei
-Bespoke Table OAK 1550X750X1061-    146,48
lei
Valoarea bunurilor a fost scăzută cu un procent de
60% față de valoarea de evaluare.
PAT CONSTERM SRL, vinde prin vânzare
directă autoturism marca LAND ROVER tip
FREE-LANDER, cu nr. de înmatriculare SM-02-
PKS, cu o valoare de 4.528,80 lei. Valoarea
bunurilor a fost scăzută cu un procent de 10% față
de valoarea de evaluare.
EL GRECO SRL vinde prin vânzare directă: - au-
toutilitara marca VOLKSWAGEN, cu număr de
înmatriculare SM-05-ZOTla prețul de 4.950,40
lei și autoutilitara marca OPEL, cu număr de în-
matriculare SM-01-ZOT la prețul de 3.144,00 lei.
La prețurile de mai sus se adaugă TVA. Valoarea
bunurilor a fost scăzută cu un procent de 20% față
de valoarea de evaluare.
SAM MILLS FEED SRL vinde prin vânzare
directă: Volkswagen, tip Golf, nr. de înmatriculare
SM 18 SRH, la o valoare totală de 3.195 lei (632
euro), valoare fără TVA.
MEGASIN SAV CONSTRUCȚII SRL vinde
prin vânzare directă, în bloc: materiale consuma-
bile în valoare de 2.435,57 lei, respectiv mărfuri în
valoare de 11.896,47 lei.
SAMCIF SA vinde prin vânzare directă
următoarele bunuri mobile- valoarea este
exprimată în euro. La prețul de mai sus se adaugă
TVA. Valoarea bunurilor a fost scăzută cu 10% față
de evaluare.
PALPATOR UNIVERSAL TIP COBRA (nr. 1)
78
POWERLINER 550-echipam.pt. marcaje
477
PALPATOR UNIVERSAL (tip cobra nr. 2)
669
MASINA RASP. EMULSIE BITUM 451
REPARTIZATOR ASFALT BITTELLI 16.5
BB6 Buc 1.025
FREZA ASFALT 6.167
MASINA DE TAIAT M400 219
SEMIREMORCA BASCULANTA
VST113503XM000417, SM 53 CIF 4.077
MERCEDES BENZ -VITO 109CDI -
WDF63960513368310, SM 59 CIF 2.070
AUTOTURISM OPEL MERIVA-
W0L0XCE7544343167, SM 70 CIF 486
VOLKSWAGEN TRANSPORTER
WV1ZZZ7HZ7H052743, SM 04 CIF 2.457
AUTOTRACTOR N3 MAN TG460A-
WMAH05ZZZ2M333836, SM 62 CIF 4.230
AUTOUTILITARA RENAULT KANGOO,
SM 08 CIF 315
SET NIVELA BERGER (nr. 1) 172
SET NIVELA BERGER (nr. 2)
172BIG AUTO STAR SRL vinde prin vânzare
directă: FORD FOCUS, cu număr de înmatricu-
lare SM-65-BIG, la valoarea totală de 1.752,00 lei
/ 344,00 euro, valoare fără TVA.
DORKA MIXT SRL vinde prin vânzare directă,
în bloc: bunuri de natura alimentară in valoare
totală de 4.604,00 lei /905 euro, valoare fără TVA.
Valoarea bunurilor a fost scăzută cu 10% față de
evaluare.
În orice zi de la 8:30 la 16:00 vă așteptăm la
sediul lichidatorului judiciar din localitatea
Satu Mare, strada  Avram Iancu, nr. 49, judeţul
Satu Mare. Condițiile de participare și
regulamentul de vânzare va fi achiziționat de la
lichidatorul judiciar.  
BDNF AGRICOL SRL— vinde prin licitație
publică bunuri mobile, constând în :
-rezervor plastic pentru transport la prețul de
pornire la licitație 2.018,40 lei
-imprimanta HP laser jet 1535 la prețul de pornire
la licitație 34,60 lei

-laptop HP la prețul de pornire la licitație 84,70
lei
-frigider la prețul de pornire la licitație 48,00 lei
-prăsitoare Sicam cu 3 cuțite la prețul de pornire la
licitație 2.825,90 lei
La prețurile de mai sus se adaugă TVA.
PINTEANU  IMPEX SRL- vinde prin licitație
publică bunuri mobile la o valoare de 179.272,13
lei, respectiv bunuri imobile la o valoare de
437.111,15 lei (5 sere legume, secție de prelu-
crare,centrală termică, casă pompe, platformă
betonată, împrejmuire gard, teren intravilan în
suptafață totală de 20.393 mp). Prețurile nu conțin
TVA. Valoarea bunurilor a fost scăzută cu un pro-
cent de 60% față de valoarea stabilită prin raportul
de evaluare.
SZAMOS FRUCT SRL vinde prin licitatie pu-
blică autoturism marca Honda, tip CR-V la prețul
de 4.834 lei (plus TVA). Valoarea bunului a fost
scăzuta cu un procent de 60% față de valoarea
stabilită prin raportul de evaluare.
Big Security SRL vinde prin licitație publică Bu-
nuri mobile de natura mobilier, aparate birotică la
prețul de 2.979 lei,  teren extravilan, înscris în CF
nr.101126 Ardud, situat în loc. Mădăras, comuna
Ardud, în suprafață de 800 mp,  în valoare de 3634.
Valoarea bunurilor mobile a fost scăzută cu un pro-
cent de 10 % iar a bunului imobil cu 5 % față de va-
loarea stabilită prin raportul de evaluare.
ATELIER NARCISA SRL vinde prin licitatie
publică: autoutilitară marca Mercedes –Benz tip
Vito cu nr. de înmatriculare SM -93- MMM, an
fabricație 2000, la prețul de 1.158,60 lei fără TVA.
Valoarea bunului a fost scăzuta cu un procent de
80% față de valoarea stabilită prin raportul de eva-
luare.
TRAVAHO CONST SRL vinde prin licitație pu-
blică: - autoturism marca Volkswagen, tip Trans-
porter, cu număr de înmatriculare SM-02-THO,
an fabricație 1996 ,având valoarea de piață
4.325,50 lei, valoare fără TVA. Valoarea bunului a
fost scăzută cu un procent de 50 % față de valoarea
stabilită prin raportul de evaluare.
SC MAS MODULAR ARCHITECTURAL
SYSTEMS SRL bunuri mobile în valoare totală
de 262,964.35 lei+ TVA. Acestea se pot
achiziționa individual. 
CLUB SPORTIV FOTBAL CLUB OLIMPIA
2010 vinde prin licitație publică, marcă înregistrată
OSIM, la prețul total de 40.185 euro.

REFLEX SRL vinde prin licitație publică autotu-
rism Dacia Logan, cu nr. de înmatriculare SM 07
REF la prețul de 647,30 lei și monociclu marca
Honda, cu nr. de înmatriculare A 1472 la prețul de
103,40 lei. Valoarea bunurilor a fost scăzută cu un
procent de 90% față de valoarea stabilită prin ra-
portul de evaluare.
EUROSYSTEM SRL, vinde prin licitație
publică bunurile:
-semiremorca Kogel (SM 29 SYS)- 1.500
euro+TVA.(potrivit ad. cred din 27.02.2026)
-autoutilitară marca Mercedez tip Across (SM 28
SYS) – 9600 euro.
Valoarea bunurilor a fost scăzută cu un procent
de 70% față de valoarea stabilită prin raportul de
evaluare.
LEONARDO FEROGOB CONST SRL,
vinde prin licitație publică bunuri mobile în va-
loare totală de 404.931,50 lei după cum ur-
mează:
LICENTA SAGA C la prețul de 46,84 lei ; BE-
TONIERA PROFI ORION350L/220V la
prețul de 1039,5 lei; CIOCAN HIDR.EXCA-
VATOR SERNR.52-10751 la prețul de 4.408,46
lei; EXCAVATOR COMPACT BOBCAT JCB
ROBOT 190 la prețul de 60.637,5 lei (potrivit
adunării creditorilor din data de 01.03.2024) ;
COMPACTOR MAI BS60-2 PLUS la prețul de
2.425,5 lei, HIDROMOTOR HIDRAULIC la
prețul de 1.509,10 lei ;STIVUITOR TELES-
COPIC MANITOU MT1840 la prețul de
207900 lei ;MASINA DE INSURUBAT
ABS18Q 18V la prețul de 917,28 lei; MICRO-
EXCAVATOR TAKEUCHI TB108 la prețul de
17.325 lei ; SCHELA METALICA ALUMI-
NIU la prețul de 17.158,68 lei ; EXCAVATOR
TAKEUTCHI TB145 la prețul de 43.312,5 lei ;
MAI COMPACTOR BS 60-2 PLUS la prețul de
2.425,5 lei ; APARAT implantat cuie bx 3L la
prețul de 1.742,91 lei; PLACA VIBRANTA NE-
USON la prețul de 1.743,07 lei ; AP AER CON-
DITIONAT A++2400BTU-LG la prețul de
495,75 lei ;  TERMOSUFLANTA PE MOTO-
RINA la prețul de 596,64 lei ; IPHONE XS
256GB SPACE GREY la prețul de 939,12 lei;
DEZUMIDIFICATOR DH720 la prețul de
657,17 lei; LAPTOP DELL INSPIRON la
prețul de 617,74 lei ;LAPTOP DELL INSPI-
RON 3779I716128150U-IN la prețul de 982,07
lei ; SALTEA NATURE 160X200 la prețul de
857,78 lei; APPLE IPHONE 7PLUS 32GB SIL-
VER la prețul de 622,54 lei ;LAPTOP DELL
INSPIRON I7 la prețul de 645,09 lei; VITRINA
DE EXPUNERE OCHELARI la prețul de
926,1 lei; ROASTER BICICLETA la prețul de
1.670,87 lei ;FORD FOCUS la prețul de
1.050,00 lei ;TOYOTA PENTRU PIESE DE
SCHIMB la prețul de 4894,80 lei ; NISSAN
ATLEON la prețul de 12.484,40 lei; Valoarea
bunurilor a fost scăzută cu un procent de 30 %
față de valoarea stabilită prin raportul de eva-
luare.
SAM MEAT INDUSTRY SRL vinde prin
licitație publică
bun imobil constând în Teren intravilan situate
în localitatea Nima, com. Mintiu Gherlii, județ
Cluj înscris în CF nr.51422 Mintiu Gherlii, județ
Cluj, nr cadastral 529/5/1/2/3/2 Nima.  Valoa-
rea de piață este de 87.023,70 lei. Valoarea bunu-
lui  a fost scăzută cu 10% față de valoarea de
evaluare.
Radion GMBH 21 SRL vinde prin licitație pu-
blică publică buldoexcavator – 31.649,20 lei; au-
toutilitara marca Iveco, tip Daily 29L11D –
726,00 lei, autoutilitara marca Ford, tip Transit
Connect- 465,20 lei, autoutilitara marca Iveco,
tip Daily 35-12-  783,60 lei, autoutilitara marca
Volkswagen, tip LT35- 666,80 lei. Valoarea bunu-
rilor  a fost scăzută cu 60% față de valoarea de eva-
luare.

CARPENTER MULTISERVICE SRL vinde
prin licitatie publică Autoturism Mercedes Vito în
valoare de 3.776 lei;Rotopercutor în valoare de
572 lei;Betoniera în valoare de 1.168 lei. Valoarea
bunurilor  a fost scăzută cu 60% față de valoarea
de evaluare.
SC TACTIKALL SECURITY SRL vinde prin
licitatie publică bun mobil constând în autoturism
marca DACIA LOGAN SD, cu număr de înma-
triculare B-100-PFB – la prețul de  9.303,00 lei /
1.869,00 euro, valoare fără TVA.
ALWAYS FIRST SRL vinde prin licitație publică
bun mobil autoturism marca VOLKSWAGEN
POLO, cu nr. de înmatriculare nr. SM 10 ALW, la
prețul de 4.514,00 lei + TVA.
SAM MILLS FEED SRL vinde prin licitație
publică bunuri imobile în valoare totală de
44.675,00 euro, astfel: bun imobil teren extravilan
având nr. cad. 774/2 Pomi, CF nr. 100116, având
valoarea de piață 2.175,00 euro (11.090,00 lei),
2.900 mp; bun imobil teren extravilan având nr.
cad. 155551, CF nr. 155551, având valoarea de
piață 21.250,00 euro (108.356,00 lei), 5.000 mp;
bun imobil teren extravilan având nr. cad. 155556,
CF nr. 155556, având valoarea de piață 21.250,00
euro (108.356,00 lei), 5.000 mp.
AGRI FORTORE SRL vinde prin licitație pu-
blică următoarele bunuri mobile: divizor probe
cereale: 1.205 lei;  site siloz: 4.784 lei; landini land-
power 165 techno: 128.938 lei; landini 7-215:
186.860 lei; cuțit electric rapiță: 1.285 lei; infrapid
61 aparat mas gluten: 8.891 lei; pkt- 100 măcinător
cereale: 2.052 lei; echipament framesc reptil 400:
19.250 lei; mașină de împrăștiat îngrășământ:
1.997 lei; gruetta: 4.590 lei; disc de kuhn: 18.360
lei; mașină prășit gaspardo: 11.475 lei; mașină
prășit gaspardo: 16.065 lei; land rover salfa: 5.708
lei; rezervor 09 MC P5 11900: 10.557 lei, (la
prețurile de mai sus se adaugă TVA). Valoarea bu-
nurilor a fost scăzută cu 10% față de valoarea de
evaluare.
CECONI GROUP SRL vinde prin licitație
publică: autoutilitară marca MERCEDES BENZ,
cu număr de înmatriculare SM–08–SCG la prețul
de 6.555 lei și autoutilitară marca NISSAN, cu
număr de inmatriculare SM-01-SCG la prețul de
5.300 lei.  Valoarea bunurilor a fost scăzută cu 10%
față de valoarea de evaluare.
TOTAL HOME PREMIUM S.R.L vinde prin
licitație publică autoturism Nissan, tip Micra, nr.
de înmatriculare SM 10 USI la o valoare totală de
7.558 lei (1.495 euro).
OMNITRABER SRL vinde prin licitație publică
bunuri imobile în valoare de 292.682 lei/59.350
euro după cum urmează:
- teren intravilan Carei

- 118.417,00 lei/24.013,00 euro;
- apartament nr. 2 Carei

- 112.798,00 lei/22.873,00 euro;
- clădirea depozit nr. 1 Căpleni

-   50.877,00 lei/10.317,00 euro;
- clădirea depozit nr. 2 Căpleni

-   10.590,00 lei/  2.147,00 euro.
CITIZEN FURNITURE SRL vinde prin
licitație publică bunuri mobile în valoare totală de
5.695 lei.
Denumirea bunului U/M C a n t i -
Tatea Valoarealei
Comodă 3+3buc. 1 100,00
Comodă credent (numai partea sus) buc.
2 200,00
Comodă fără uşi buc. 1
40,00
Comodă negru (lipsă sertare şi uşi) buc.
4 100,00
Comoda TV buc. 2 80,00
Cuier buc. 3 60,00
Dulap birou 2/3 uşi buc. 30
3.000,00
Dulap Luiz ( incomplect ) buc. 3
210,00
Dulap metal 2 uşi buc. 2
60,00
b c d F
Dulap mic 2 uşi buc. 2
120,00
Dulap negru (lipsă sertare şi uşi) buc.
5 500,00
Dulap neterminat buc. 1
50,00
Fişet buc. 19 475,00
Frigider ( mic, vechi ) buc. 1
20,00
Masă birou L buc. 6 420,00
Masă birou mic buc. 1
30,00
Masă picior rotund buc. 1
50,00
Masa sala mese ( ciobit ) buc. 2
60,00
Scaun birou buc. 4
120,00Licitațiile vor avea loc la data de
03.04.2026  la sediul ales al
administratorului/lichidatorului judiciar din
localitatea Satu Mare, strada  Avram Iancu, nr. 49,
judeţul Satu Mare, astfel:
BDNF AGRICOL SRL-ora 11.30,
PINTEANU  IMPEX SRL-ora 12:00; Big
Security SRL -ora 10:00 Societatea Szamos
Fruct SRL - ora 13.00; ATELIER NARCISA
SRL– ora 10:30; TRAVAHO CONST SRL –
ora 12:30, Societatea Mas Modular
Architectural Systems SRL – ora 12:30. CLUB
SPORTIV FOTBAL CLUB OLIMPIA  2010-
ora 10:00; REFLEX SRL-ora 12:00,
EUROSYSTEM SRL- ora 09:30;
LEONARDO FEROGOB CONST SRL-ora
11:00 SAM MEAT INDUSTRY SRL-ora
11:00. Radion GMBH 21 SRL-ORA 10:00,
CARPENTER MULTISERVICE SRL-ora
10:00; SAMCIF SA-ora 11:00;SC
TACTIKALL SECURITY SRL-ora 11:00;
ALWAYS FIRST SRL- ora 11:30, SAM MILLS
FEED SRL- ora 11:30, AGRI FORTORE SRL-
ora 12:00, CECONI GROUP SRL ora
12:30,TOTAL HOME PREMIUM S.R.L. ora
11:00, OMNITRABER SRL  -ora 11:00;
CITIZEN FURNITURE SRL-ora 11:00;
MAN RO SRL – ora 10:30.

În vederea participării la licitație, toți ofertanții
au obligația de a depune documentele necesare
și dovada achitării garanției de participare la
licitație cu cel puțin o zi înainte de data ședinței
licitației publice, sumă care va fi restituită în
cazul în care bunul nu va fi adjudecat, iar în
situația adjudecării bunului această garanție va
fi considerată preț din bunul valorificat.

Parteneri media:



10/ Joi, 2 aprilie 2026Insolvenţă / PublicitateGazeta de Nord-Vest 

Bunurile imobile scoase
la licitație de către societatea noastră
pot fi inchiriate până la vânzarea
acestora.

Hale și Cladiri
Construcții industriale P+3 (ad-
ministrativ și depozitare) cu
suprafața utilă de 17.499 mp și
teren intravilan cu suprafața de
10.372 mp, situate în Viseul de Sus,
FN, jud. Maramures, proprietatea
Ge.Co Pellet SRL la prețul de
1.285.500 lei.

BUNURILE IMOBILE ENU-
MERATE MAI SUS POT FI
INCHIRIATE!!!

Terenuri
SC Euro-insolv SPRL in calitate de
lichidator judiciar al SC Cobochim
SRL, scoate la vânzare prin
licitatație publică imobilele debitoa-
rei ce consta în teren, situat in Carei,
amplasat in vecinatatea fabricilor
Rubin King si ContiTech, cu
suprafața totală de 108780 mp la
prețul de 470.000 Euro. Licitațiile
vor avea loc la sediul lichidatorului
judiciar, în fiecare zi de vineri, ora
12.30.

FEROMETAL SRL
Proprietate imobiliară cu destinație
administrativ–industrială, situată în
mun. Carei, str. Uzinei nr. 62, jud.
Satu Mare. Proprietatea este
compusă din următoarele
construcții: Corp administrativ –
36 mp, Cabină poartă – 16 mp,
Cântar pod bascul – 20 mp, Cântar
pod bascul – 20 mp, Suprafață
totală construită: 92 mp, terenul
este proprietatea statului român si
este în folosință. Licitațiile vor avea
loc la sediul lichidatorului judiciar,
in fiecare zi de vineri, ora 09:30. 

PRESTAREA SOCIETATE
COOPERATIVA
Cladire administrativa P+E –
158.395 euro
Depozit etajat P+1 – 20.414 euro
Șopron spălătorie P - 2.879 euro
Atelier mecanic P – 62.186 euro
Șopron P - 13.780 euro
Depozit P – 19.223 euro

SC BROM BUILD CORPORA-
TION SRL
Diverse bunuri mobile, scule, utilaje
si mijloace de transport.
Lista cu bunurile scoase la vanzare,
și publicația de vanzare se pot găsi
la
h t t p s : / / w w w . l i c i t a t i i -
insolventa.ro/altele/altele_1/  
diferite-bunuri-mobile-si-mijloace-
de-transport_i146371

DANISIMARON SRL
-  Apple iphone 12 promax pacific
blue  -    125,00 lei;
-  t�mplărie PVC panel -535,00 lei;
-  cap tractor MAN SM-39-MMN,
an 2007 11.223,5 lei;
-  autoutilitara MAN SM-50-
MMN, an 2011 - 13.438,00 lei;
-  semiremorca Schmitz SM-35-
MMN, an 2015 – 14.745,5 lei;
-  autoutilitara MAN SM-20-
MMN, an 2012 -   4.871,5 lei;
-  semiremorca Schmitz SM-38-
MMN, an 2008 – 7.316,5 lei;
-  autoutilitara MAN SM-40-
MMN, an 2013 - 14.080,00 lei;
-  semiremorca Schmitz SM-44-

MMN, an 2014 – 12.859,5 lei;
-  semiremorca Krone SM-91-
MMN, an 2011 – 5.946,5 lei;
-  autoturism Renault Kangoo SM-
14-MMN, an 2007  - 1.995,5 lei;
-  autoutilitara MAN SM-90-
MMN, an 2014 - 14.423,50 lei;
- media player - 60,00 lei;
- lustra -   15,00 lei;
- chiuveta  -   40,00 lei;
- imprimantă  - 65 ,00 lei.

DEALU MARE CONSTRUCT
SRL
Autoturism Audi model a6 2004
SM07MMN 6.943,00 lei
Autoturism Mercedes model a class
2005 SM09MMN 3.834 lei

REALMAN TRANS SRL
Autoutilitare MAN model
TGXL2007 SM07MMN
45.355,60 lei
Autoutilitare MAN model
TGXL2007 SM09MMN 32.748 lei
Semiremorca KRONE model
SDP27KO SM14MMN 19.830,60
lei

REMAT NICOLDAV SRL
Platforma cantar MLB 433 lei

GLOBAL MAN TRANS SRL
-  elevator- 290,00 lei;
-  elevator- 290,00 lei;
-  elevator- 290,00 lei;
-  compresor -480,00 lei;
-  tractor Renault -  5.486,50lei;
-  cap tractor MAN SM-58-MMN,
an 2013 - 16.628,50lei;
-  cap tractor MAN SM-82-MMN,
an 2013 - 16.628,50lei;
-  cap tractor marca MAN SM-81-
MAN, an 2013- 16.628,50lei;
-  mobilier-    95,00 lei;
-  centrala -    210,00 lei;
-  centrala -    155,00 lei;
-  centrala – 980,00 lei;
-  sofa - 655,00 lei;
-  aparata aer condiţionat -
1.030ei;
-  calculator   -    50,00 lei;
-  mobilier -    375,00 lei;
-  calculator          -      45,00 lei;
-  Apple Iphone -    140,00 lei;
-  aparat spălat -   480,00 lei;
-  iphone -    125,00 lei.

GUARANTED FEEL BUSI-
NESS SRL
Rafturi Metalice Service - 1.098,30
RON
Dulap Tinichigerie – 508, 90 RON
Aparat de Reglat Faruri Auto -
633,50 RON
Banc de Lucru Modular - 1.491,00
RON
Mobilier - 686,00 RON
Aparat de Sudura MIG 190 -
1.648,80 RON
Set Extractor 2 Brațe Glisante -
617,40 RON
Mobilier Birou  - 672,00 RON
Aparat de Tinichigerie Auto -
1.079,40 RON
S.C. TRUM S.A.
Inele rascheing 
Umplutura ceramica stiberl 
Autospecializata Saviem.
Autoutilitara.
La cel mai bun preț oferit!

SC MATICOM SRL
Turbosuflantă 12441BU  -
443,70 Lei
Mașină de filetat -
236,00 Lei
Turbosuflantă -
793,85 Lei
Cazan pe peleți/lemn peeling+ac-

cesorii – 3.202,90 Lei
Mașină de rectificat- 1.252,94 Lei
Autoturism Land Rover -
6.289,00 Lei
Mobilier Colțar -
893,50 Lei
Centrală Buderus combi logamax
- 864,80 Lei
Laptop Lenovo 16RS 5600H- 660
Lei
Mobilier Birou   - 608,80 Lei
Diferite bunuri mobile, marfă, pro-
duse finite, produse auxiliare

SC MITAIGIS SRL
Bunuri mobile (birotică) și stoc de
marfa: calculator,
plotter, laptop bluze, complee,
fuste, pantaloni, 
rochii, paltoane, veste femei și cos-
tume, sacouri bărbați.. 
Lista completa cu bunurile scoase la
vânzare poate fi gasită 
la https://www.licitatii-
insolventa.ro/altele/altele_1/bu-
nuri
-mobile-si-produse-finite-confec-
tii_i151435

NORD STREAM NETWORKS
SRL
- Reflectometru fibra optica 1buc
4.359 lei/buc
- Ghilotina de precizie pentru fibra
optica 10 buc 392.5 lei/buc
Licitațiile vor avea loc în fiecare zi
de vineri, ora 10.30 la sediul 
lichidatorului judiciar din Satu
Mare, str. Nicolae Bălcescu nr.10.

NORD STREAM SERVICE
SRL
- Auto Chrystler, tip Sebring, an
2008, la 2.304,50 lei.

Licitaţiile vor avea loc la
sediul ales al lichidatorului judiciar
din  str. N. Balcescu, nr.10, Satu
Mare, in fiecare vineri, GE.CO
PELLET SRL 09.00; FEROME-
TAL SRL 09.30; SC
COBOCHIM SRL 12:30.
Depunerea documentelor nece-
sare participării la licitatie si
dovada depunerii cauțiunii, se va
face cel târziu cu o zi înainte de
licitație, ora 15:00.

Subscrisul consorțiu for-
mat din parteneriatul încheiat între
Insolv Expert IPURL și Euro Insolv
SPRL, în calitate de administrator
judiciar al societății Prestarea Soci-
etate Cooperativa având sediul in
Negrești Oaș, str. Victoriei 85, jud.
SM, având CUI:641919,
C30/38/2005 anunțăm organi-
zarea licitațiilor publice de vânzare
a bunurilor deținute de către deb-
itoare. Aceste licitații publice vor
avea loc săptămânal in ziua de vineri
de la ora 10:00 la sediul Euro Insolv
SPRL, situat în Satu Mare, str. N.
Bălcescu nr. 10, prima licitație va
avea loc pe data de 24.10.2025.
Depunerea documentelor nece-
sare participării la licitatie si
dovada depunerii cauțiunii, se va
face cel târziu cu o zi înainte de
licitație, ora 15:00.

Pentru informaţii suplimentare cei
interesaţi se pot adresa lichidatoru-
lui judiciar la  sediul ales  al acestuia
din str. Nicolae Balcescu, nr.10,
Satu Mare, sau la nr. de telefon
0744601144, sau email
office@euro-insolv.ro Valorile
bunurilor mai sus exprimate nu
conţin TVA.

EURO INSOLV S.P.R.L.
scoate la vanzare, prin procedura insolventei, bunurile falitelor:

case, apartamente, terenuri, diverse:
Informatii suplimentare la tel. 0744601144/0752159103

ANGAJARE

l Angajam: zidar, lacatus, inginer
constructii, informatii la tel:
0722.394.052
l SC Vonhaz angajează inginer
constructor, zidar și lăcătuș.
0722.394.052
l Angajez sofer Cat D cu domicil-
iul in Satu Mare. Informatii la tel:
0745048750.

DIVERSE

l Transport nisip-balast, piatra , pa-
mant, moloz, 6-18 mc, informtii la
tel:0745203220
l Vând hala etajata cu panou sand-
wich de 1880 mp, la complex comer-
cial Rachel. 0722.394.052

IMOBILIARE

l Garsonieră de vânzare în orașul
Negrești -Oaș pe strada Victoriei la eta-
jul 4 în bloc cu 4 etaje.Suprafața 21
mp.Pret 18.000€.Relatii la nr de tele-
fon 0743-487204 .

AUTO

l Cumpăr Dacia 1300. Telefon:
0751023411

MEDIU

l DIGI ROMANIA S.A., cu sediul
în mun. București, str. Dr. Staicovici,
nr. 75, anunță publicul interesat asupra
depunerii solicitării de emitere a acor-
dului de mediu, pentru proiectul:
„Modernizare rețele de telecomunicații
prin fibră optică pe stâlpii Electrica
existenți LEA 0,4 KV - localitățile
Orașu Nou, Prilog Vii și Remetea
Oașului” propus a fi amplasat în loc.
Orașu Nou, Prilog Vii și Remetea
Oașului, Comuna Orașu Nou, Jud.
Satu Mare.
Informațiile privind proiectul propus
pot fi consultate la sediul Direcției
Județene de Mediu Satu Mare, din mu-
nicipiul Satu Mare, str. Mircea cel
Bătrân nr. 8/B, pe pagina de internet:
http://djmsm.anmap.gov.ro, și la
sediul titularului.Observațiile publicu-
lui se primesc zilnic la sediul Direcției
Județene de Mediu Satu Mare, pe
a d r e s a
deinternet:office@djmsm.anmap.gov.r
o.

Direcția Județeană de Mediu Satu
Mare Adresa: str. Mircea cel Bătrân,
loc. Satu Mare, jud. Satu Mare, cod
poștal 440012
l SAMPAX SRL titular al proiec-
tului „ Amenajarea unei unități pentru
depozitarea și condiționarea cerealelor
în U.A.T. Vetiș, județul Satu Mare ”
propus pe amplasamentul situat în ex-
travilanul localității Oar,, județul Satu
Mare anunță publicul interesat asupra
luării deciziei etapei de încadrare de
către Direcția Județeană de Mediu Satu
Mare, în cadrul procedurii de evaluare
a impactului pentru proiectul
menționat.
Proiectul deciziei etapei de încadrare și
motivele care o fundamentează pot fi
consultate la sediul autorității compe-
tente pentru protecția mediului din
municipiul Satu Mare, str.Mircea cel
Bătrân, nr.8/B, în zilele de luni-joi
între orele 8-16, vineri între orele 8-14,
precum și la următoarea adresă de in-
ternet: http://djmsm.anmap.gov.ro
Publicul interesat poate înainta co-
mentarii/observații la proiectul de-
ciziei de încadrare în termen de 10 zile
de la data publicării anunțului pe pag-
ina de internet a autorității competente
pentru protecția mediului
l OBLU RMA. S.R.L., IN CALI-
TATE DE BENEFICIARI
ANUNTA PUBLICUL INTERE-
SAT ASUPRA INITIERII PROCE-
SULUI DE ELABORARE SI
REALIZARE A PRIMEI VERSIUNI
A PLANULUI “ZONA DE
LOCUIT SI SERVICII - LOTI-
ZARE, LAZURI, NR. 106, NR. TOP.
105384, COM. LAZURI,  JUD.
SATU MARE”.
PRIMA VERSIUNE A PLANULUI
POATE FI CONSULTATA LA
SEDIUL AGENTIEI PENTRU
PROTECTIA MEDIULUI DIN
SATU MARE, STR. MIRCEA CEL
BATRAN, NR. 8/B, IN ZILELE DE
LUNI-JOI INTRE ORELE 8,00-
16,00, VINERI INTRE ORELE 8,00-
14,00, DIN DATA DE 02 APRILIE
2026. PUBLICUL INTERESAT
POATE TRANSMITE, IN SCRIS,
COMENTARII SI SUGESTII,
PANA LA DATA DE 24 APRILIE
2026, LA SEDIUL AGENTIEI DE
PROTECTIA MEDIULUI DIN
SATU MARE, STR. MIRCEA CEL
BATRAN, NR. 8/B, COD 440012,
FAX 0261-733400, E-MAIL OF-
FICE@APMSM.RO.

Unitatea administrativ teritorială Căuaș
din județul Satu Mare anunță publicarea docu-
mentelor tehnice ale cadastrului pentru sec-
toarele cadastrale nr. 137, 158, 167 începând cu
data de 07.04.2026 pe o perioadă de 60 de zile,
la sediul Primăriei Comunei Căuaș, conform
art. 14 alin (1) și (2) din Legea cadastrului și a
publicității imobiliare nr. 7/1996, republicată
cu modificările și completările ulterioare.
Cererile de rectificare ale documentelor tehnice
vor putea fi depuse la sediul primăriei și pe site-
ul Agenției Naționale de Cadastru și Publicitate
Imobiliară. 

Societatea VOLFER SCHMUCK SRL cu sediul social in
loc.SATU MARE, STR.AZUGA NR.30 jud. Satu Mare, anunţă
solicitarea emiterii Autorizaţiei de Mediu pentru activitatile  CAEN:
2441 Productia metalelor pretioase; 3212 Fabricarea bijuteriilor si
articolelor similare din metale si pietre pretioase;3213 Fabricarea
imitatiilor de bijuterii si articole similare, desfãsurat in mun.Satu
Mare, Bulevardul I.C.Bratianu nr.1, judeţul Satu Mare.

Consultarea documentaţiei, sugestii, reclamaţii se pot
depune la sediul Directiei judetene de mediu  Satu Mare, str. Mircea
cel Bătrân nr. 8/B în zilele de luni – vineri, între orele 8.00 ¸ 16.00
Pentru orice informaţii referitoare la activitate, vă puteţi adresa la
Agenţia nationala pentru mediu si arii protejate  Satu Mare, tel.
0261-736003; tel./fax 0261-733500; e-mail:
office@djmsm.anmap.gov.ro
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07:00 Gala Umorului (R)
07:55 Vorbeşte corect!
08:00 Teleshopping
08:15 Exclusiv în România (R)
09:15 Garantat 100% (R)
10:15 Teleshopping
10:30 Arta la colţ de stradă
11:30 Vorbeşte corect! (R)
11:35 Zi de zi cu părintele Constantin
Necula
11:45 Agrostrategia
12:45 Vorbeşte corect!
13:00 Legendele palatului: Regele Ge-
unchogo (R)
2011, Coreea de Sud, Istoric
14:00 Telejurnal
15:00 Akzente
15:50 Akzente
16:40 Zi de zi cu părintele Constantin
Necula (R)
16:45 Gala Umorului
17:45 Vorbeşte corect!
17:55 Legendele palatului: Regele Ge-
unchogo
2011, Coreea de Sud, Istoric
19:00 Telejurnal
20:00 Starea naţiei
21:00 Apă și talpă
2024, Romania, Documentar
22:50 Zi de zi cu părintele Constantin
Necula (R)
23:00 Telejurnal
00:00 Starea naţiei (R)
01:00 Apă și talpă (R)
2024, Romania, Documentar
02:40 Vorbeşte corect!
02:55 Zi de zi cu părintele Constantin
Necula (R)
03:00 Telejurnal (R)
04:00 Garantat 100% (R)
04:55 Vorbeşte corect! (R)

07:00 Teleshopping
07:15 Filler
07:30 Pescar hoinar (R)
08:00 Câştigă România! (R)
09:00 Prezenţe româneşti în SUA
09:30 Tonomatul de pe 2 (R)
11:00 Teleshopping
11:15 Filler
11:30 România... în bucate (R)
12:00 Telejurnal TVR 2
13:00 Cultura minorităţilor
13:30 Magazin Deutsche Welle
14:00 Documentar 360° Geo
15:00 Comisarul Rex: aventuri la Viena
(R)
1994, Austria, Germania, Acţiune,
Crimă, Mister
16:00 Prezenţe româneşti în SUA (R)
16:30 Câştigă România! (R)
17:30 România... în bucate
18:00 Ora de ştiri
18:50 E vremea ta!
19:05 Comisarul Rex: aventuri la Viena
(R)
1994, Austria, Germania, Acţiune,
Crimă, Mister
20:05 Istorii de bun gust
21:05 Câştigă România!
22:05 Tonomatul de pe 2
23:35 Magazin Deutsche Welle (R)
00:10 Romania face bine (R)
01:10 TVR 70 (R)
02:05 Ora de ştiri (R)
02:50 E vremea ta! (R)
03:05 Pescar hoinar (R)
03:30 Între cer si mare
04:00 Documentar 360° Geo (R)

07:00 Ştirile Pro Tv
10:30 Vorbeşte lumea
13:00 Ştirile Pro Tv
14:00 La marginea lumii

2024, Turcia, Dramă
15:00 Leyla
2024, Turcia, Dramă, Romantic
16:00 Lecţii de viaţă
17:00 Ştirile Pro Tv
18:00 Batem palma?
19:00 Ştirile Pro Tv
20:30 Las fierbinți
2012, Romania, Comedie
21:30 Tătuţu'
2024, Romania, Crimă, Dramă
22:30 Al 5-lea val
2016, SUA, Aventuri, SF, Thriller
00:45 Ştirile Pro Tv
01:15 Atletico Textila
2016, Romania, Comedie
02:15 Lecţii de viaţă (R)
03:00 Vorbeşte lumea (R)

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani
12:00 Observator
14:00 Mireasa
16:00 Observator
17:00 Ești mai deștept decât un copil de
clasa a V-a?
18:00 Medicool
19:00 Observator
20:30 Ana, mi-ai fost scrisă în ADN
2025, Romania, Dramă
23:30 Observator
00:15 Băieți de oraș
2016, Romania, Comedie
02:00 Revizie tehnica
05:00 Ești mai deștept decât un copil de
clasa a V-a? (R)
06:00 Observator

07:00 Exclusiv VIP
09:00 Terra Nostra
1999, Brazilia, Dramă, Dragoste
10:20 Teleshopping (R)
13:00 Focus
14:50 Exclusiv VIP
16:45 Terra Nostra
1999, Brazilia, Dramă, Dragoste
17:50 Focus sport
18:00 Focus
19:15 50/50
20:00 Supraviețuitorii
2015, SUA, SF
22:00 Focus
23:00 Finala noastra
23:15 50/50 (R)
02:00 IP Man: Trezirea (R)
2022, China, Acţiune
03:30 Papiland: prieteni pe viata (R)

07:00 Iubire şi păcat (R)
08:00 Jurământ pentru o viaţă (R)
09:00 Răsărit (R)
10:00 Norocul lui Loli!
2021, SUA, Aventuri, Comedie, Dramă
11:00 Ştirile Acasă Actualităţi
12:00 Fructul oprit
2009, Mexic, Dramă, Romantic,
Dragoste
13:00 Răsărit
14:00 Dallas (R)
1978, SUA, Dramă
15:00 Ştirile Acasă Magazin
16:00 Soarta nu pune întrebări
17:00 Monteverde
19:00 Iubire şi păcat
21:15 Jurământ pentru o viaţă
22:15 Dallas
1978, SUA, Dramă
23:15 Inima nu minte
2022, Dramă
00:30 Fructul oprit (R)
2009, Mexic, Dramă, Romantic,
Dragoste
01:30 Răsărit (R)
03:00 Jurământ pentru o viaţă (R)

P R O G R A M E  T V

BERBEC (21 martie – 20 aprilie)
Berbecii se pot baza pe intuiția lor ca
să treacă la următorul nivel în
carieră. Pe lângă asta, este posibil să
vă confruntați cu ceva probleme
financiare.

TAUR (21 aprilie – 21 mai)
Taurii sunt atrași de cercurile sociale
cât mai largi și vor să facă parte din
comunitate. Totuși, nu vă place să fiți
în centrul atenției. Cel puțin astăzi.

GEMENI (22 mai – 21 iunie)
Gemenii pot avea parte de
transformări benefice în zona
carierei. În același timp, se poate să
fiți ușor confunzi în privința unei
persoane la serviciu.

RAC (22 iunie – 22 iulie)
Racii își exprimă creativitatea într-
un mod original, iar acest lucru îi
ajută să fie mai practici. Fiți mai
atenți și la comunicarea cu cei din
jur!

LEU (23 iulie – 22 august)
Leii trebuie să își facă mai mult timp
pentru familie și să nu se mai axeze
atât de mult pe job. În plus, aveți
planuri mari de renovare în casă.

FECIOARA
(23 august – 21 septembrie)
Fecioarele au tendința să idealizeze
pe cineva din anturaj. Încercați să nu
mai faceți asta, pentru că puteți
rămâne dezamăgiți!

BALANTA
(22 septembrie – 22 octombrie)
În cazul nativilor Balanță, indicat
este să fie cât mai realiști în
planurile pe care le au și mult mai
atenți la cheltuieli, pentru că pot
rămâne fără bani.

SCORPION
(23 octombrie – 21 noiembrie)
Și Scorpionii trebuie să rămână cu
picioarele pe pământ. Este
important să nu vă bazați pe niște
vise, ci pe fapte reale când vorbim de
relații. Păstrați-vă imaginea intactă!

SAGETATOR
(22 noiembrie – 20 decembrie)
Astăzi, cei mai emotivi din zodiac
sunt nativii Săgetător. Cel mai bine
vă simțiți în compania familiei.
Acolo găsiți înțelegerea și liniștea de
care aveți nevoie.

CAPRICORN
(21 decembrie – 19 ianuarie)
Capricornii au o perspectivă foarte
pozitivă, dar nu știu să profite de ea
prea bine. În același timp, Veți găsi
mai mult sprijin în prietenii voștri!

VARSATOR 
(20 ianuarie – 18 februarie)
Vărsătorii sunt practici și asta îi ajută
foarte mult la job pentru că fac o
impresie foarte bună. Pot exista și
mici probleme în privința unei
cheltuieli neprevăzute.

PESTI (19 februarie – 20 martie)
Nativii Pești au o energie foarte bună
pe care o împărtășesc și colegilor de
muncă. Încercați să rămâneți
pozitivi astăzi, în ciuda unor
eventuale obstacole.

HOROSCOPTeleviziunea 
care te respectă!

07:00 – Muzica de petrecere
08:00 – Actualitatea Satma-
reana (r)
09:00 – Dimineata populara 
12:00 – Muzica de petrecere
13:00 – Incursiune in cotidian
(r)
14:00 – Calea Adevarul si Viata
15:00 – Actualitatea Satma-
reana (r)
16:00 – Satu Mare Cult (r)
17:00 – Viata la tara (r)
18:00 – Glasul Bisericii (r)

19:00 – Box Office
19:30 – Music News
20:00 – Actualitatea Satma-
reana
21:00 – La izvor de cant si dor
22:00 – Oameni si fapte(r)
23:00 – Dimineata populara (r)
02:00 – Muzica de petrecere
03:00 – Muzica si voie buna
05:00 – Incursiune în cotidian
(reluare ) 
06:00 – Calea Adevarul si Viata
(reluare )

Gazeta de Nord Vest se găsește la Negrești Oaș în
această locație: Market Pro Coop str. Victoriei nr. 160

SC ECOSERV 
CONSULT

SRL
- Autorizatie, aviz de mediu
- Managementul deseurilor
- Audit de mediu
- Raportari ambalaje/declaratii Fond de Mediu

- Raportari de mediu: aplicatii AFM; SIATD; SIM
TELEFON: 0746593118
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SĂNĂTATE

Infecțiile respiratorii și gripa, 
în scădere la Satu Mare: 1469
cazuri săptămâna trecută
8 Numărul cazurilor de viroze și pneumonii a scăzut
față de perioada precedentă, autoritățile recomandă
măsuri preventive pentru populație și instituții

Conform datelor central-
izate pentru săptămâna 23–29
martie 2026 (S13), la nivelul
județului Satu Mare s-au înregistrat
1469 cazuri de infecții respiratorii
acute, inclusiv pneumonii și gripă,
în scădere față de 1994 cazuri înreg-
istrate acum două săptămâni. Până
la 29 martie 2026, 14.710 persoane
din grupele la risc au fost vaccinate
antigripal, conform
recomandărilor medicilor de fam-
ilie.

În ceea ce privește
distribuția pe grupe de vârstă, la copiii
între 0 și 1 an s-au înregistrat 94
cazuri de IACRS și 18 pneumonii,
fără niciun caz de gripă. La copiii
între 2 și 4 ani s-au raportat 158 de
cazuri de IACRS și 9 pneumonii, fără
gripă. În grupa 5–14 ani au fost 275
cazuri de IACRS și 10 pneumonii. 

La adulții între 15 și 49 de
ani s-au înregistrat 330 cazuri de
IACRS și 61 pneumonii. În grupa
50–64 ani au fost 192 cazuri de
IACRS și 86 pneumonii. 

La persoanele de peste 65
de ani s-au înregistrat 110 cazuri de
IACRS și 126 de pneumonii. În
total, numărul cazurilor de IACRS a
fost de 1159, iar cel al pneumoniilor

de 310, fără niciun caz de gripă rapor-
tat. 

Cele mai multe infecții res-
piratorii acute s-au înregistrat la grupa
de vârstă 15–49 ani, în timp ce pneu-
moniile au fost mai frecvente la per-
soanele de peste 65 de ani. În
perioada menționată, nu s-au înregis-
trat cazuri de COVID-19.

La nivelul unităților san-
itare cu paturi, se recomandă re-
alizarea triajului epidemiologic zilnic
pentru personalul medico-sanitar și
auxiliar, cu izolarea voluntară la
domiciliu a celor depistați cu simpto-
matologie respiratorie. 

La nivelul angajatorilor din
toate sectoarele de activitate, se
recomandă evitarea aglomerărilor în
spațiile de lucru, aerisirea periodică a
acestora, triaj epidemiologic zilnic și
izolarea voluntară la domiciliu a celor
cu simptomatologie respiratorie, pre-

cum și încurajarea vaccinării antigri-
pale a personalului.

În unitățile și instituțiile de
învățământ, personalul cu simptoma-
tologie respiratorie trebuie să se
izoleze voluntar la domiciliu, iar vac-
cinarea antigripală a angajaților tre-
buie încurajată. 

În rândul populației, se
recomandă consultarea medicului de
familie la apariția simptomelor respi-
ratorii pentru stabilirea indicațiilor
terapeutice și izolarea la domiciliu,
purtarea măștii de protecție în comu-
nitate pentru cei bolnavi, respectarea
etichetei tusei și strănutului,
menținerea igienei mâinilor, evitarea
aglomerațiilor și aerisirea spațiilor în-
chise. Vaccinarea antigripală trebuie
continuată, în special pentru per-
soanele cu risc crescut: vârstnici, gra-
vide, imunodeprimați și cei cu
afecțiuni cronice.

MARCANT

Marșul Luminii, Păcii și al Tăcerii: 
Femeile Sătmarului, unite într-un gest
de comuniune profundă

Există momente în care
zgomotul lumii devine prea apăsător,
iar răspunsul nu mai poate fi rostit în
cuvinte. În astfel de clipe, oamenii
aleg să se apropie unii de alții în
tăcere, într-o comuniune care spune
mai mult decât orice discurs. Joi, 2
aprilie, de la ora 17:00, femeile din
Satu Mare sunt chemate să participe
la un eveniment cu totul special:
Marșul Luminii, Păcii și al Tăcerii.

Anul acesta, data de 2
aprilie capătă o semnificație aparte,
aducând împreună repere spirituale
importante pentru diferite confe-
siuni. Pentru unii credincioși, ziua
marchează Joia Mare – simbol al
smereniei și al luminii. Pentru alții,
este apropierea Floriilor, moment
încărcat de sensuri legate de viață,
renaștere și pace, reprezentate prin ra-
murile de salcie.

Această coincidență devine
fundamentul unei inițiative care tran-
scende diferențele confesionale și
aduce în prim-plan unitatea prin
credință.

Organizatorii lansează o
invitație deschisă către întreaga co-
munitate locală, în special către
comercianții din centrul istoric. Mag-

azinele, cafenelele și restaurantele
sunt încurajate să își împodobească
vitrinele și spațiile cu ramuri de salcie,
transformând astfel inima orașului
într-un simbol vizual al păcii și al co-
muniunii.

Este un gest simplu, dar cu
o încărcătură profundă, menit să
creeze o atmosferă unitară și caldă
pentru toți participanții.

Evenimentul nu va avea
lozinci, lideri sau discursuri. În
schimb, va fi o procesiune tăcută, în
care femeile – mame, fiice și bunici –
vor merge împreună, purtând ramuri
de salcie și lumânări aprinse.

Participantele vor păși în
tăcere pentru copiii și tinerii afectați
de conflictele armate, pentru familiile

destrămate și pentru o lume în care
pacea pare tot mai fragilă. Este un
apel la conștiință, o rugăciune
colectivă ca violența să înceteze, iar di-
alogul și compasiunea să prevaleze.

Punctul de plecare al
marșului este stabilit pe Strada Ștefan
cel Mare, în apropierea Centrului
Vechi. Participantele sunt rugate să
aducă o ramură de salcie și/sau o
candelă aprinsă, iar ținuta
recomandată include un element ves-
timentar alb, simbol al purității și al
păcii.

Evenimentul este inițiat de
femeile din Satu Mare și beneficiază
de sprijinul Primăriei municipiului,
fiind o expresie autentică a
solidarității comunitare.

Atunci când nesimțirea 
își face upgrade și trece

la nivel „boss final”…
Zonă frumos delimitată

pentru lucrări la acoperiș – adică,
pe românește, locul unde nu
parchezi, decât dacă ai o relație
specială cu pericolul. Dar, desigur,
apare inevitabil eroul urban:
șoferul care vede banda de delim-
itare și o interpretează ca pe o
invitație VIP.

Mașina, parcată strategic
fix unde nu trebuie, stă liniștită, de
parcă ar spune: „Ce atâta agitație?
Cade ceva, cade… vedem noi.” Iar

dacă ne luăm după numărul de în-
matriculare, probabil „Rodika” a
decis că regulile sunt pentru
ceilalți, nu pentru ea.

Pentru că, nu-i așa, de ce
să faci doi pași în plus, când poți
parca direct sub potențialul peri-
col? Spirit practic, dus la extrem.
Sau, mai simplu spus, comoditate
combinată cu o doză sănătoasă de
„mie nu mi se întâmplă nimic”.

Până când, cine știe…
chiar i se întâmplă.

Societatea Transurban
Satu Mare a anunțat programul de
circulație al autobuzelor pentru pe-
rioada 3–13 aprilie 2026, interval
în care transportul public va
funcționa după un orar adaptat.
Modificările vizează atât frecvența
curselor, cât și programul
chioșcurilor de bilete, iar cursele
dedicate elevilor vor fi suspendate
temporar.

Astfel, în data de 3 aprilie
se va circula după program normal,
iar în 4 aprilie autobuzele vor
urma programul specific zilelor
de sâmbătă, în timp ce duminică,
5 aprilie, se va aplica programul
de duminică. În 6 aprilie, trans-
portul se va desfășura după un
program special de sâmbătă, ur-
mând ca în zilele de 7, 8 și 9
aprilie să se revină la programul
normal.

În 10 aprilie va fi din
nou aplicat un program de
sâmbătă special, iar în 11 aprilie
autobuzele vor circula după pro-
gram de sâmbătă, însă doar până
la ora 18.00. Ziua de 12 aprilie
aduce suspendarea completă a
circulației, în timp ce în 13 aprilie
programul de sâmbătă va fi reluat
începând cu ora 12.00.

În zilele de 6 și 10
aprilie, când se aplică programul
special, linia 1 va circula la un in-
terval de 30 de minute, ultima
cursă fiind programată de la Gara
C.F.R. la ora 21:30. Totodată, linia
5 va avea program redus, circulând
doar până la ora 18:30.

Pe întreaga perioadă 6–
14 aprilie, cursele destinate elevilor
nu vor circula, măsura fiind
corelată cu vacanța școlară.

Și chioșcurile de bilete
vor funcționa după un program
special. În 3 aprilie acestea vor fi
deschise între orele 06:00 și 14:00,
iar în weekendul 4–5 aprilie vor fi
închise. În 6 aprilie vor funcționa
din nou în intervalul 06:00–14:00,
urmând ca în zilele de 7, 8 și 9
aprilie programul să fie extins până
la ora 22:00. În perioada 10–13
aprilie, chioșcurile vor fi închise.

Chioșcul din autogară va
fi deschis în zilele de 3, 6, 7, 8 și 9
aprilie, între orele 06:00 și 14:00.
Începând cu 14 aprilie, toate
punctele de vânzare și casieria își
vor relua programul normal.

Pentru a evita inconve-
nientele, călătorii pot achiziționa
bilete direct din autobuze, folosind
cardul bancar, sau de la automatele
Transurban amplasate în oraș.

Pentru informații sau
sesizări, vă rugăm să sunați la
numărul de telefon 0261721971!

TRANSPORT

Program special pentru
autobuzele Transurban
în perioada 3–13 aprilie

FLORIN DURA


